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Ata nº 978 da Sessão Ordinária nº 970 do dia 30 de Dezembro de 2013, do Segundo Período 

Legislativo - Sessão nº 46 

Aos trinta dias do mês de dezembro de dois mil e treze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo 
Vereador Hélio Duarte Menezes que deu início os trabalhos invocando a proteção divina, saudou os 
colegas Vereadores e Vereadoras, nosso visitante senhor Benhur Elgart – Presidente do PP de 
Quevedos e Assessor de Imprensa da Prefeitura e ao mesmo tempo aos ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 976 da Sessão Ordinária nº 967 

do dia 18.12.2013 – aprovada e a Ata nº 977 da Sessão Ordinária nº 968 do dia 26.11.2013 - foi 
distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Não houve expedientes oriundos do Poder 

Executivo Municipal, sendo que na forma regimental foi realizado o intervalo de quinze minutos. 
Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas as 
presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa 
Peixoto; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. O Presidente solicitou a leitura da 
Resolução de Mesa nº 15, de 27.12.2013, que atualiza os valores das diárias da Câmara de 
Vereadores para o mês de Janeiro de 2014. Informou que a sessão de hoje trata-se da eleição para a 
Mesa Diretora, solicitou a leitura do Ofício de autoria do Ver. Dinarte Silva do Nascimento, que 
apresenta sua chapa para eleição da Mesa Diretora para o Exercício de 2014, sendo ela assim 
composta: PRESIDENTE: VER. DINARTE SILVA DO NASCIMENTO – PP; VICE-PRESIDENTE: VER. LUIZ 
SAULO SALLES – PP; 1º SECRETÁRIO: VER. HÉLIO DUARTE MENEZES – PP e 2º SECRETÁRIO: VER. 
ZENILDO SILVEIRA FARIAS – PHS. Não havendo outras chapas apresentadas, na forma regimental o 
Presidente a designou como Chapa Única e solicitou a leitura dos seguintes dispositivos do 
Regimento Interno, sendo eles: Art. 20; Art. 22, §§2º e 4º; Art. 209; Art. 210 e Art. 212, Inciso I. Finda 
a leitura dos artigos do Regimento, informou que esta é a ordem da votação e que passará a nominar 
os Vereadores para que, na Tribuna declinem seus votos, se são favoráveis ou contra a chapa 
apresentada. Foram chamados e confirmaram seus votos a favor: Vereadores Alcemar Silveira; Ari 
Peixoto; Cláudio Maia; Dinarte Nascimento; Mauro Bayer e para se pronunciar o Presidente Ver. 
Hélio passou a direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Dinarte que o anunciou – retomando 
novamente a direção da Mesa continuou com a chamada na ordem já anunciada e também com 
votos favoráveis Ver. Saulo Salles; Verª Terezinha da Rosa e por final, Ver. Zenildo Farias. Finda a 
votação, o Presidente e que conferidos os votos sendo, foi anunciada como eleita a Chapa Única por 
unanimidade. Concluída a sua manifestação, deu prosseguimento com a sessão e declarou 
empossada a Mesa Diretora para o Exercício de 2014 na forma regimental no que na forma 
regimental os convidou para tomarem seus assentos. Assumindo a direção dos trabalhos, o Ver. 
Dinarte Nascimento, se pronunciou dizendo que assume a direção da Câmara de Vereadores como 
Presidente para o Exercício de 2014 juntamente com os demais colegas integrantes da Mesa Diretora 
e dando continuidade aos trabalhos, precisamos compor a comissão representativa para o recesso do 
mês de janeiro, onde suspendo a sessão por cinco minutos para as indicações partidárias. Retomando 
os trabalhos, fica assim composta a referida Comissão: Presidente: Ver. Dinarte Silva do Nascimento – 
PP; Vice-Presidente: Ver. Luiz Saulo Salles – PP; 1º Secretário: Ver. Hélio Duarte Menezes – PP; 2º 
Secretário: Ver. Zenildo Silveira Farias – PHS - Suplentes:  Ver. Mauro Daniel Bayer – PHS; Ver. 
Alcemar Silveira de Lima – PP e, Ver. Ari Rosa Peixoto – PP. Não houve inscrições no Pequeno 
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Expediente e, cumprida a pauta, o Presidente encerrando agradeceu a presença de todos, dos 
Vereadores, as Vereadoras e, marcou a próxima sessão ordinária para o dia seis de fevereiro de dois 
mil e quatorze, quinta-feira, às dezoito horas e desejando um bom recesso parlamentar para todos os 
colegas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e 
secretariados pelo Ver. Hélio Duarte Menezes. Do que eu, Ver. Hélio Duarte Menezes, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pela 
Senhora Presidenta. 
 
Ver. Hélio Duarte Menezes Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário    Presidente 
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Ata nº 977 da Sessão Ordinária nº 969 do dia 26 de Dezembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 45 

Aos vinte e seis dias do mês de dezembro, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores 
de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes senhor Benhur Elgart – Assessor de 
Imprensa da Prefeitura e também Presidente do Partido Progressista de Quevedos, o Emilson Santos 
– Chefe do Departamento de Agua e Luz, demais visitantes bem como os ouvintes da Rádio Municipal 
de São Pedro. Iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 975 da Sessão 

Ordinária nº 967 do dia 12.12.2013 – aprovada e a Ata nº 976 da Sessão Ordinária nº 968 do dia 

18.12.2013 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder 

Executivo não houveram matérias sendo realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e 
no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e 
da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias. Foi deliberada pelo plenário (o autor dispensou a palavra e posta em discussão e 
votação, foi aprovada): Moção nº 7, de 23.12.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer tendo como 
postulatório: Parabenizar a Feira Colonial pela passagem do seu oitavo aniversário e não havendo 
outras a serem apresentadas, foi passado ao Pequeno Expediente, anunciou os inscritos dispondo do 
tempo regimental de cinco minutos: como primeiro inscrito se manifestou Ver. Saulo Salles que 
agradeceu a Deus porque sabe que o acompanha em todos os momentos de sua vida, saudou o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, aos colegas Vereadores e Vereadora, aos visitantes de hoje 
que sejam todos bem vindos assim como a Rádio Municipal São-pedrense que nos acompanham 
diretamente aqui desta Casa para informar a todos os ouvintes desta programação aos quais saúda 
neste momento. Em sua manifestação disse que quer fazer um pedido de providencias ao Executivo 
para que realize e arrumação ou conserto do muro da cabeceira de um bueiro na estrada que dá 
acesso a residência do senhor Edson Coelho na Localidade do Cinco Veados, onde esta semana ela 
passou por lá e constatou que está caído o muro e desmoronando o aterramento e então pede para 
que consertem então aquele muro e aquele bueiro e que não pode ficar assim até porque nas 
próximas enxurradas poderá então desmoronar o restante. Também, sobre o contrato que a 
Prefeitura fez com a Protege em Santa Maria pede também ao senhor Presidente desta Casa para 
que mande um ofício ao Executivo pedindo para que mandem então uma cópia deste contrato aqui 
para esta Casa para que nós tenhamos melhores conhecimentos e para repassarmos também as 
informações aos funcionários municipais e também, junto com sua família querem desejar feliz ano 
novo de dois mil e quatorze para todos os seus eleitores que confiaram nele e na sua família 
prestando o seu voto de confiança sem nada em troca para que ele retornasse aqui nesta Casa para 
prestar serviço a população Quevedense e pena que ele não pode fazer muita coisa aqui nesta Casa 
porque depende muito assim da administração municipal, dos governantes estaduais e federais e 
principalmente das leis brasileiras que muitas vezes são mal interpretadas e pouco burocráticas mas, 
dentro das suas possibilidades individuais o que não pode fazer este ano, se Deus quiser, tentará 
fazer nos próximos anos de sua gestão como Vereador. Ainda se manifestando desejou a todos os 
seus colegas Vereadores, Vereadora, funcionários municipais e também desta Casa, ao povo 
brasileiro e o mundo inteiro também que seja um ano de dois mil e quatorze cheio de conquistas e 
realizações dos seus pensamentos e sonhos, que o Senhor Jesus nos abençoe sempre no que 
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agradece a atenção de todos e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Mauro Bayer que se 
manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e 
colega Vereadora, senhor Benhur Elgart, senhor Emilson e os outros visitantes, cumprimentar 
também os ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes Quevedenses. Em sua 
manifestação disse que primeiramente de falar referente ao aniversário, oitavo aniversário da Feira 
Colonial de Quevedos o qual teve a honra como Secretário de montar essa feira com produtores e 
Secretaria da Agricultura quando esteve a frente da pasta única e exclusivamente com produtores 
desta cidade onde antes eram produtores de São Pedro do Sul que atendiam nosso município e daí, 
juntamente com a EMATER conseguiram monta rum grupo de pessoas mais precisamente de 
senhoras que até hoje estão a frente da feira colonial de Quevedos bem como também produzindo 
os alimentos para nossas escolas municipais, então, gostaria de deixar aqui os seus parabéns pela 
passagem do seu oitavo aniversário. Ainda se manifestando o Ver. Mauro referiu-se a um 
acontecimento que se deu em nosso município, houveram panfletos dentro da cidade onde seu 
nome consta e então, vem a esta tribuna até para colocar o seu pensamento referente a isso e 
colocar que nós, como Vereadores, não tivemos nenhuma responsabilidade sobre este ato, que foi o 
pagamento do décimo terceiro dos Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais onde 
conforme a nossa legislação e Constituição Federal de noventa e oito, e, a nossa legislação municipal 
onde foram leis aprovada aqui nesta Casa onde muitos Vereadores que hoje ainda estão aqui 
aprovaram esta lei, Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais não teriam direito a 
este subsídio natalino, esta gratificação natalina onde em cima de um parecer do Tribunal de Contas 
para uma Prefeitura e que nãos abe dizer certo se foi para Cachoeirinha ou Porto Alegre, Prefeito 
Municipal ordenou o pagamento deste decimo terceiro, então, queria dizer que ele como Vereador e 
esta Casa, não deu parecer e nenhuma autorização para este pagamento porque no seu 
posicionamento e conhecimento para efetuar este pagamento, como nós somos um poder 
diferenciado do Executivo, deveria ser deliberado por esta Casa e não pelo Prefeito Municipal, então, 
como foi colocado o seu nome está na cidade gostaria de justificar que ele não concorda com este 
pagamento, esta é a sua posição como Vereador e conhecer das leis no município que foi aprovada e 
diz mais, encaminhada pelo Executivo Municipal em dois mil e doze e aprovada por esta Casa em dois 
mil e doze, Leis Municipais 699, 700 e 701, então seria isso e gostaria aqui de deixar um feliz ano 
novo a toda as pessoas que fazem parte do seu convívio, a todo o municípios, a todos os Vereadores, 
os colegas funcionários públicos e que tenham um ano de muita conquista, muita paz e alegria e seria 
isso e muito obrigado e uma boa semana para todos. A terceira e última inscrita Verª Terezinha da 

Rosa se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores, 
senhor Benhur Elgart – Assessor de Imprensa e Presidente no nosso Partido PP, também aos outros 
que estão aqui nos visitando, ao Diretor Geral desta Casa Celso Bueno, a todos os ouvintes da Rádio 
São-pedrense. Em sua manifestação a Verª Terezinha disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para primeiramente fazer pedido de providências a administração municipal e que seria à 
Secretaria de Obras porque hoje, indo e vindo de São Pedro do Sul, foi por Santa Terezinha e 
observou que a estrada está bastante ruim, bastante esburacada, as pedras estão muito soltas, muito 
perigosas para dirigir, de moto é bem perigoso, bastante envaletamento e agente sabe que com as 
chuvas prejudicou bastante e se for possível pediria a nossa  Secretaria de Obras que se puder o 
quanto antes fazer o patrolamento e encascalhamento de certos trechos se não der para fazer toda 
de Santa Terezinha a Quevedos e também verificou e vai pedir a limpeza do trevo que dá acesso a 
São João Mirim/Quevedos ali em frente ao senhor Nilton pois está muito ruim achou bastante sujo 
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porque o fim de ano está aí e a gente espera a nossa cidade sempre bem organizada, bem lima e bem 
bonita. A Verª Terezinha desejou um feliz ano novo aos seus colegas Vereadores e suas famílias, 
funcionários desta Casa, administração municipal Quevedense, aos munícipes, todos os funcionários, 
aos Secretários desejando também aqueles que acompanham nossos trabalhos através da Rádio São-
pedrense um feliz ano novo com muita paz, felicidade, saúde, muitas  realizações no ano de dois mil e 
quatorze, que Deus ilumine a cada um de nós, nossos trabalhos, nossos lares, enfim, sucesso a todos 
e que sejam repletos de desafios, lutas e conquistas e que o importante é refletir sobre os 
acontecimentos e concluir que independente das perdas e ganhos o saldo foi de aprendizado, que 
esta ano de dois mil e quatorze que está aí chegado que seja cheio de paz à todos e que possamos 
sempre fazer um trabalho em prol da nossa comunidade, de nosso Município de Quevedos com 
muita harmonia, com muita paz e bênçãos de Nosso Senhor Jesus a todos e muito obrigado. Se 
manifestando o Presidente dirigiu-se ao Ver. Mauro dizendo que na próxima sessão passará por 
escrito a orientação que recebeu dos auditores do Tribunal de Contas de Porto Alegre sobre a 
matéria que ele se manifestou no plenário. O Presidente finalizando considerou que o 
pronunciamento neste pequeno expediente foi importante e que os pedidos são relevantes e que na 
forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a 
presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou 
a sessão ordinária marcou a próxima para o dia trinta de dezembro, segunda-feira, às dezoito horas 
neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 976 da Sessão Ordinária nº 968 do dia 18 de Dezembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 43 

Aos dezoito dias do mês de dezembro, quarta-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de 
Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Vice-Presidente Ver. Dinarte Nascimento 
registrando que está assumindo a direção da Casa, na forma regimental, devido a ausência do 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, bem como os 
ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e 
votação a Ata nº 974 da Sessão Ordinária nº 966 do dia 3.12.2013 – aprovada e a Ata nº 975 da 

Sessão Ordinária nº 967 do dia 12.12.2013 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão 
ordinária. Não havendo expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o realizado o intervalo 
regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; 
Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias sendo registrada as ausências dos Vereadores Cláudio Chaves Maia e Hélio Duarte 
Menezes.  Foram deliberadas as seguintes matérias pelo plenário (os autores dispensaram a palavra e 
postas em discussão e votação, foram aprovadas): Pedido de Providências nº 7, de 17.12.13, de 
autoria do Ver. Zenildo Farias solicitando a administração municipal reparos nas estradas: 
Quevedos/Tupanciretã até o Lajeado do Aguapé e Quevedos/Alto Toropi com a limpeza das sarjetas; 
Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 32, de 17.12.13, emitido de forma favorável ao PL nº 33; PL nº 33, 

de 10.12.2013, que altera o plano de custeio do RPPS do Município de Quevedos estabelecido na Lei 
nº 519, de 15.12.2006; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 33, de 17.12.2013, emitido de forma 
favorável ao PL nº 34 e, PL nº 34, de 10.12.2013, que altera o Art. 7º da Lei nº 375, de 2.9.2002, que 
dispõe sobre a criação Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do Adolescente. No Pequeno 

Expediente, anunciou os inscritos e todos dispondo do tempo regimental de cinco minutos: o 
primeiro inscrito Ver. Zenildo Farias que se manifestando saudou o Presidente da Casa Dr. Hélio, a 
Mesa Diretora, colegas  Vereadores e colega Vereadora, ao Celso e aos ouvintes da rádio. O Ver. 
Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno expediente para um pedido de providências sobre as 
estradas, patrolamento da estrada que vai de Quevedos a Tupã com divisa no Aguapé que estão 
“buraquentas” com estas chuvas e cheias de buracos e as sarjetas também e os bueiros estão 
entupidos e que no momento do possível fosse feito um patrolamento e uma limpeza nos bueiros e 
na estrada de São João e de Toropi também e na estrada da ponte do balneário do Toropi está bem 
ruim, “buraquenta” aquela estrada, a entrada da ponte e então que fosse encascalhada ali e colocada 
uma terra ali porque está meia “buraquenta” e ali na frente da residência da dona Ieda também que 
entupiu um bueiro e com as chuvas agora a agua vai para dentro do pátio dela lá e tampou o bueiro, 
a sarjeta ali e que também tinha que abrir e está bem ruim ali, era isso, um bom fim de semana a 
todos e um feliz Natal e muito obrigado.  Segunda inscrita se manifestou a Verª Terezinha da Rosa e 
saudou o Presidente em exercício desta Casa senhor Dinarte Nascimento, aos nobres colegas 
Vereadores, o Diretor Geral desta Casa senhor Celso Bueno, a todos os ouvintes da Rádio São-
pedrense. Em sua manifestação disse que gostaria de deixar uma mensagem de Natal a todos que 
acompanham nossos trabalhos através da Rádio são-pedrense e primeiramente aos colegas 
Vereadores, Diretor Celso, a funcionária Cledi e Assessor Jurídico que fazem parte desta Casa 
Legislativa e à todos os seus familiares um feliz Natal com muita saúde, muita paz, muitas bênçãos 
em seus lares, à toda a administração municipal, funcionários, Secretários e a todos os munícipes e 
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também a todos os seus familiares, também aos seus familiares deseja um feliz Natal, abençoado e 
iluminado por Nosso Senhor Jesus, à todos muita saúde, muita paz, felicidades e que Jesus renasça 
em todos os nossos corações e que sejamos abençoados por Deus e não somente neste dia 
maravilhoso mas sim todos os dias de nossas vidas, que ilumine o caminho e o lar de cada família 
Quevedense, da mais rica a mais pobrezinha de nosso município, que Jesus habite em todos os 
nossos corações e que o espírito que compartilhamos nesse Natal se prolongue em dois mil e 
quatorze, deseja a todos então um feliz Natal com muita saúde à todos, abraços, deixa aqui desta 
humilde Vereadora, no mais muito obrigado. Como terceiro inscrito o Ver. Mauro Bayer que se 
manifestando saudou o Presidente em exercício desta Casa Ver. Dinarte Nascimento, colega 
Vereadora, colegas Vereadores, Diretor desta Casa o Celso, os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense em especial os munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste 
pequeno expediente primeiramente para falar sobre o projeto de lei que ora votamos, Projeto de Lei 
nº 34, de 10.12.2013, no qual adequa a legislação vigente municipal com a Lei Federal nº 12.696, de 
25.7.2012, sendo que desse aquela data, vinte e cinco de julho de dois mil e doze, já é assegurado do 
Conselho Tutelar este direito, sendo que este Vereador que ora está falando, encaminhou um 
indicação para fosse feito esta adequação da Lei Municipal nº 375 de 2002 no dia onze de abril de 
dois mil e treze e que ora hoje estamos votando e graças à Deus estamos repassando estes benefícios 
que já é de direito dos Conselheiros sendo que, esses benefícios são direitos dos Conselheiros e isso é 
uma obrigação do Executivo Municipal de repassar a eles e também como já falou nesta Casa os 
Conselheiros Tutelares deste município prestam serviços de relevância na proteção de nossos jovens 
em nosso município e então, como se diz o ditado “dê a Cesar o que é de Cesar” e então, nada mais 
do que direito eles estão recebendo hoje já que já deveria ter sido dado desde vinte e cinco de julho 
de dois mil e doze. Ainda se manifestando disse que gostaria aqui também de deixar sua mensagem e 
um feliz Natal à toda a população de Quevedos, aos colegas Vereadores e familiares, aos seus colegas 
servidores municipais, ao Executivo Municipal e em especial a população de Quevedos e que tenham 
muita paz, muita alegria e muita fé pois no Natal a gente comemora o nascimento de Jesus Cristo e 
também desejar à todos um próspero ano novo com muita saúde, paz e alegria e que tenhamos 
muita prosperidade e que nosso município através de sua produção e que Deus quiser vai ser recorde 
novamente, vai ser um futuro melhor que hoje e a gente torce para que o a amanha seja melhor do 
que hoje e então, com a nossa produção de nossos produtores rurais que trabalham e que estão se 
esforçando, acha que nosso futuro cada vez será melhor e então gostaria de deixar aqui um abraço a 
todos, um feliz Natal e um próspero ano novo e muito obrigado e uma boa semana. Quarto inscrito o 
Ver. Saulo Salles se manifestou saudando a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadora, 
a Rádio Municipal São-pedrense e a todos os ouvintes desta programação que leva o conhecimento 
dos nossos trabalhos aqui do Legislativo e que interessa aos nossos munícipes. Em sua manifestação 
disse ocupar este espaço de hoje para fazer uns pedidos ao Executivo para que nas brevidades 
possíveis e que tiver condições de colocar rede de agua que ainda está faltando em algumas 
localidades e residências como por exemplo: nos Skrebsky na residência do senhor Hortencio Perez, 
do senhor Livério e o José mais conhecido como “Juca” e o Chico Amarante e também  na estrada do 
Estaleiro na residência do senhor Volmar, Manuel e Vanda Fernandes e também do senhor Aldori 
Braz e também em outras localidades que ainda falta onde sabe não ter condições para fazerem tudo 
o que se precisa e falta e que até porque temos precisões de algo sempre faltando em todos os 
lugares e também na nossa própria vida e até por isso quer parabenizar a administração atual pelo 
seu esforço e trabalho com a nossa população Quevedense e, diz isso em reconhecimento dos bons 
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trabalhos pois além e muitos trabalhos realizados em todas as Secretarias oitenta por cento das 
redes de agua foi colocado no município nas últimas administrações progressistas sem se desfazer de 
outras  administrações e nem de ninguém. Ainda se manifestando disse que gostaria de dizer as 
famílias que não receberam casas de moradia pela Assistência Social para que vão até a Assistência 
Social e falem com a Secretária a Neuza Nickel para ser bem informado e também quer desejar um 
feliz Natal e próspero ano novo para todos e novamente agradecer aos seus eleitores confiantes que 
confiaram nele e o que ele não poderá fazer por vocês tem certeza de que Deus Irá fazer por todos 
nós e pede à Deus que dará em dobro tudo aquilo que cada uma das pessoas lhe desejarem e ainda 
quer parabenizar a todos os funcionários públicos pelo seu dia e quer dizer à todos que os pedidos 
que lhe fizeram sendo que ele não relatou aqui é porque já falou diretamente com o Executivo e se 
Deus quiser serão atendidos e também quer dizer que a gente é de acordo sim com essa valorização 
do Conselho Tutelar do nosso município e isso é uma coisa prioritária e então a gente sabe que todos 
assim seria possível que todos os direitos que cada uma pessoa deste mundo tivesse e conseguisse 
receber, é muito importante mas também quer deixar um pedido ao Executivo que reconheça onde é 
meio chateado um pouco o que vai dizer mas que reconheçam o trabalho também das Agentes 
Comunitárias de Saúde que visitam de casa em casa e ele também trabalha na área da saúde, não 
tem insalubridade e é muito justo pagar insalubridade principalmente para quem trabalha na área da 
saúde e isso, judicialmente, e, qualquer lugar isso cabe um direito e isso aí então a partir do ano que 
vem ele vai entrar com uma indicação aqui procurando os direitos de insalubridade para quem 
trabalha na área da saúde e não porque está lá, porque ele  assim como está lá pode não estar mais 
trabalhando lá porque ele sabe que existe uma lei do nosso município que o motorista que é a sua 
área pode ser remanejado para outra Secretaria mas quer fazer com que todos os funcionários das 
Secretaria vão correr atrás dos seus direitos e ele estará apoiando e agradece a atenção de todos e 
muito obrigado. Quinto e último inscrito usou a tribuna o Ver. Ari Peixoto saudou o senhor 
Presidente, senhora Vereadora e senhores Vereadores, funcionários e ouvintes da Rádio Municipal. O 
Ver. Ari disse que gostaria em primeiro lugar de solidarizar com o pedido de providências do Ver. 
Zenildo Farias porque realmente as estradas aqui para cima faz tempo que não tem sido dada 
manutenção e até depois que saiu da Secretaria não foi dada mais atenção para cá e ele já conversou 
com eles, já pediu e que até agora não foi feito e então gostaria de se solidarizar com esse pedido e 
que não é uma das estradas, são todas de Quevedos para cima aqui estão todas esburacando e se 
estragando e então é um pedido que veio em muito boa hora e espera que o Executivo em seguida o 
faça e que ainda se inscreveu neste pequeno espaço para desejar um feliz Natal e próspero ano novo 
à todos os munícipes de Quevedos e também desejar aos colegas Vereadores e à todos o poder 
público um trabalho ainda melhor do que o do ano que finda e pede à Deus que ilumine à todos com 
ideias e ações que contribuam para uma vida melhor para todos e que a harmonia entre os poderes 
cada vez seja mais evidente, com saúde paz, amor e felicidade são os seus votos e da sua família à 
todos. Solicitou aparte o Ver. Alcemar de Lima ao Ver. Ari Peixoto que concedido, se manifestou 
agradecendo ao colega e saudou o Presidente em exercício Ver. Dinarte e saudando o Presidente da 
Casa saúda os demais colegas Vereadores e também a nossa colega Vereadora, o nosso Diretor Geral 
Celso. O Ver. Alcemar disse que solicitou este espaço ao colega Ver. Ari para e desde agora quer 
agradecer e também desejar um feliz Natal a todos os colegas e a todos os munícipes de Quevedos, 
um feliz Natal à todos e um feliz dois mil e quatorze a todos e que todos tenham saúde e felicidade e 
então é um feliz Natal e um próspero dois mil e quatorze para todos e era isso  e muito obrigado. 
Retomando a palavra, o Ver. Ari concluiu sua manifestação dizendo que depois do aparte cedido ao 
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Ver. Alcemar gostaria de encerrar o que tinha para falar já falou e muito obrigado. O Presidente 
finalizando considerou que o pronunciamento neste pequeno expediente foi importante e que os 
pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a elas 
destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte e seis de dezembro, 
quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. 
Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 975 da Sessão Ordinária nº 967 do dia 12 de Dezembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 42 

Aos doze dias do mês de dezembro, quinta-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de 
Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes senhor Benhur Elgart – Assessor de 
Imprensa da Prefeitura e também Presidente do Partido Progressista de Quevedos, Sargento Rodemir 
e o soldado Einloft do GPM de Quevedos bem como os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. 
Iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 973 da Sessão Ordinária nº 965 

do dia 28.11.2013 – aprovada e a Ata nº 974 da Sessão Ordinária nº 966 do dia 3.12.2013 – foi 
distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foram 
lidos e baixados para as Comissões Permanentes: PL nº 33, de 10.12.2013, que altera o plano de 
custeio do RPPS do Município de Quevedos estabelecido na Lei nº 519, de 15.12.2006 e o PL nº 34, 

de 10.12.2013, que altera o Art. 7º da Lei nº 375, de 2.9.2002, que dispõe sobre a criação Conselho 
Tutelar dos Direitos da Criança e do Adolescente. e, não havendo outras matérias sendo realizado o 
intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa 
Peixoto; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Verª Terezinha de 
Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores 
Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do Ver. Luiz Saulo Salles. O 
Presidente solicitou a leitura de mensagem de Natal da Mesa Diretora (anexa) onde concluída a 
leitura se manifestou desejando a todos os colegas, a população Quevedense, a administração 
municipal um feliz Natal e próspero ano novo e que neste ano possamos ter um ano de sucesso e um 
feliz dois mil e quatorze. Também foram lidos os seguintes expediente sendo estes disponibilizados 
ao Vereador-autor e demais interessados: Of. PBF (Programa Bolsa Família) nº 001, de 7.11.2013, 
que responde ao Requerimento de Informações nº 4, de autoria do Ver. Mauro Bayer; Of. SMAS 

(Secretaria Municipal da Assistência Social) nº 47, de 7.11.2013, que responde ao Requerimento de 
Informações de autoria do Ver. Mauro Bayer e Of. ANEEL nº 518, de 21.11.2013, que responde a 
Moção nº 1, de 6.11.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer. Foram deliberadas as seguintes matérias 
pelo plenário (os autores dispensaram a palavra e postas em discussão e votação, foram aprovadas): 
Moção nº 5, de 11.12.13, de autoria do Ver. Mauro Bayer tendo como postulatório: Parabenizar a E. 
E. de E. B. D. Pedro I, através da sua direção pela realização do lançamento do livro “(Re)conhecendo 
nossa História” realizado no dia 5 de Dezembro de 2013 com autoria dos alunos das Turmas 101 e 
102 (1º anos) e 201 e 202 (2º anos) tendo como Coordenadoras as Professoras Marcia de Oliveira 
Gaier e Celestina Martins Heinen; Parecer COF nº 1, de 11.12.13, emitido de forma favorável ao PL nº 
31; Parecer CLJRF nº 32, de 5.12.13, emitido de forma favorável ao PL nº 31; PL nº 31, de 14.11.2013, 
que orça a Receita e fixa a Despesa do Município de Quevedos par ao Exercício de 2014; Parecer 

Conjunto CLJRF/COF nº 31, de 11.12.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 32 e, PL nº 32, de 

28.11.2013, que autoriza o Município a contratar temporariamente Odontólogo, Médico e Assistente 
Social. No Pequeno Expediente, anunciou o único inscrito dispondo do tempo regimental de cinco 
minutos o Ver. Mauro Bayer que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte 
Menezes, a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadora, senhor Benhur Elgart, 
Comandante Rodemir da nossa Brigada e o Soldado Júlio, o Lucas e o Celso. Em sua manifestação 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente primeiramente para agradecer o apoio dos colegas 
Vereadores a moção a qual encaminhou e também parabenizar a professora Marcia de Oliveira Gaier 
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e a professora Celestina Martins Heinen – coordenadoras deste projeto juntamente com os alunos da 
Escola Estadual D. Pedro I do Ensino Politécnico das turmas 102, 102, 201 e 202 e os demais 
colaboradores deste projeto que transformou-se em um livro ao qual cada aluno conta um pouco  de 
sua história, parabenizar estas pessoas também pela coragem que tiveram, pela escola do projeto ao 
qual veio de encontro a uma das grandes necessidades de nossos estudantes além do mostrar a 
realidade de cada um bem como da sua comunidade onde vive e que é o incentivo a leitura e a 
expressão, tanto ela escrita como falada, onde gostaria aqui de deixar os parabéns pelo belo projeto 
e que este possa servir também de exemplo as outras escolas bem como as escolas do nosso 
município pois, provado já foi que nessas escolas possuímos professores capacitados para realizar 
este projeto que é de suma importância no seu entender e onde ficamos apenas na dependência de 
recursos para sua implantação. Ainda se manifestado disse que gostaria se comunicar ao senhor 
Olivério Amarante ao qual seu filho esteve falando com ele e solicitando que fosse arrumada uma 
estrada dentro da sua lavoura e dentro da sua propriedade onde esteve falando com o senhor 
Vicente Prunzel, senhor Rudemar, mais conhecido como Vicente, na Secretaria de Obras o qual lhe 
colocou que eles estão fazendo serviços naquela região e que bem logo estarão lá para realizar este 
conserto pois o mesmo, o senhor Olivério, precisa fazer esta arrumação para retirar a sua produção 
de lavoura, da sua lavoura e fazer também um pedido de providências para que seja encascalhada 
bem como patrolada a estrada dos Dias sendo que esta está em precárias condições e que esta 
semana esteve por lá e ela está bem ruim mesmo  e então gostaria aqui de deixar a sua solicitação à 
Secretaria de Obras pois sabe que eles estão naquela região prestando serviços e arrumando as 
estradas e o que possam o mais breve possível também passar por ali para arrumar aquele trecho, 
queria também deixar o seu abraço à todos e já se colocando também à disposição também da 
comunidade e desejar uma boa semana à todos. Se manifestando o Presidente disse dar 
conhecimento à todos do recebimento de certificado emitido pela Brigada Militar e assinado pelo 
Sargento Rodemir pelos serviços prestados como “Amigo da Brigada Militar”, e parabéns ao Sargento 
pelo trabalho que vem realizando aqui em nosso município e agradece a referência. O Presidente 
finalizando considerou que o pronunciamento neste pequeno expediente foi importante e que os 
pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno serão encaminhados aos setores a elas 
destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia dezoito de dezembro, 
quarta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 974 da Sessão Ordinária nº 966 do dia 3 de Dezembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 42 

Aos três dias do mês de dezembro, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, 
sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os 
colegas Vereadores e Vereadoras, a visitante senhorita Cíntia Copetti – ex-Vereadora e servidora da 
Secretaria da Saúde bem como os ouvintes da Rádio Municipal de São Pedro. Iniciados os trabalhos, 
foi colocada em discussão e votação a Ata nº 972 da Sessão Ordinária nº 964 do dia 21.11.2013 – 
que foi aprovada e a Ata nº 973 da Sessão Ordinária nº 965 do dia 28.11.2013 – foi distribuída para 
deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado para as 
Comissões Permanentes o PL nº 32, de 28.11.2013, que autoriza o Município a contratar 
temporariamente Odontólogo, Médico e Assistente Social e, não havendo outras matérias sendo 
realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de 
Lima; Ari Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Luiz Saulo Salles; Hélio 
Duarte Menezes; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa sendo registradas as ausências dos 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Na forma regimental, devido a ausência do 
Ver. Mauro Bayer – 1º Secretário foi convocado o 2º Secretário Ver. Saulo Salles para assumir a 
secretaria da Mesa nesta sessão ordinária. Não havendo matérias a serem deliberadas pelo plenário 
o Presidente passou ao Pequeno Expediente, anunciou o único inscrito dispondo do tempo 
regimental de cinco minutos o Ver. Saulo Salles que se manifestando saudou o Presidente Ver. Hélio 
Menezes, a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadora, a colega Cíntia que nos visita, a 
Rádio Municipal São-pedrense e a todos os ouvintes desta programação suas saudações a todos. O 
Ver. Saulo disse que o assunto que o trouxe a esta tribuna nesta sessão de hoje é para fazer um 
pedido de providências de interesse aos nossos munícipes onde pede ao Executivo que coloque as 
luminárias e as lixeiras para os moradores que moram no final da Rua Gen. Osório no Bairro Jardim 
Rural, portanto, aqueles moradores não tem iluminação elétrica pública e fica uma rua escura e 
também não tem lixeiras para depositar o lixo e isso são coisas que não podem faltar em lugar 
nenhum, principalmente depósitos de lixos no que também pede ao Executivo para que faça uma 
revisão e uma alteração em alguns artigos do projeto de lei do vale alimentação dos municipários 
aqui de Quevedos porque este vale alimentação além e ser um valor baixo tem vários descontos que 
não ajudam o trabalhador assim como ele é o autor da indicação desse vale alimentação no nosso 
município, assim também é autor do primeiro a pedir a revisão desse projeto. Ainda se manifestando 
disse que queria pedir o patrolamento em todas as estradas do nosso município e não faz o pedido 
para dois ou três moradores porque todos precisam e se o Vereador ou Vereadora fazer o pedido só 
para um morador ou dois, os outros então reclamam “ah, o vereador fulano, a Vereadora fulana só 
lembrou então dos outros e de nós não” e nós Vereadores precisamos então de trabalhar para todos, 
para toda a população e para o município e na verdade devemos trabalhar no modo geral para todos 
e então sabe assim que depois destas chuvas as estradas ficaram ruins em todos os lugares e então 
pede o patrolamento geral e isso até é o que a Secretaria de Obras está fazendo onde quer aproveitar 
e dizer que as máquinas, tanto da patrulha agrícola quanto da Secretaria de Obras, estão fazendo o 
máximo para aturar e atender todos, atender à todos e é claro que contentar cem por cento nem 
Deus mesmo consegue e isso todo mundo sabe mas ele faz o máximo e quer dizer também que a 
Secretaria de Saúde recebeu dois carros novos com recursos do município e também tivemos visitas 
de um, a visita de um pesquisador da Universidade Federal de Pelotas em área administrativa 
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municipais, estaduais e federais e avaliando as administrações, portanto, estamos todos  de parabéns 
porque fomos avaliados segundo este pesquisador senhor Norberto que falou que ficou assim até 
admirado pela, pelo bom conhecimento, pela boa atualização da equipe principalmente do PMAQ da 
saúde aqui de Quevedos, então, a gente está de parabéns, todos nós, o município, a administração e 
cada um de nós munícipes aqui de Quevedos porque o elogio que este senhor nos deu, pena que a 
gente não teria um tempo de  trazer este cidadão aqui para esclarecer e manifestar pelos 
conhecimentos dele o que ele encontrou e bom e de bem organizado aqui em nosso município, 
então, parabéns para todas as equipes da saúde e também da administração toda, então parabéns 
que diz é parabéns total a todos nós inclusive o Município de Quevedos e agradece a atenção de 
todos e muito obrigado. O Presidente finalizando considerou que o pronunciamento neste pequeno 
expediente foi importante e que os pedidos são relevantes e que na forma do regimento interno 
serão encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a 
pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a 
próxima para o dia doze de dezembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Luiz 
Saulo Salles. Do que eu, Ver. Luiz Saulo Salles, Secretário, determinei que fosse digitada a presente 
ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Luiz Saulo Salles   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 973 da Sessão Ordinária nº 965 do dia 28 de Novembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 41 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de 
Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, o visitantes desta sessão os senhores Érico Padilha – 
servidor municipal e o munícipe Cláudio Encarnação bem como os ouvintes da Rádio Municipal de 
São Pedro. Iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 971 da Sessão 

Ordinária nº 963 do dia 14.11.2013 – que foi aprovada e a Ata nº 972 da Sessão Ordinária nº 964 do 

dia 21.11.2013 – foi distribuída para deliberar na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do 
Poder Executivo foi lido Of. AESSUL nº 91.809, de 21.11.2013, que responde ao Requerimento nº 4 
de autoria do Ver. Ari Peixoto – lido e posto à disposição do autor e demais interessados e não 
havendo outras matérias sendo realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto; Cláudio Chaves Maia; Luiz Saulo Salles; 
Hélio Duarte Menezes; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a 
ausência do Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Foi solicitada a leitura do Edital de Audiência Pública 

nº 5, a ser realizada no dia cinco de dezembro, às dezessete horas – objeto: discussão do PL nº 31 – 
LOA 2014 – concluída e leitura o Presidente se manifestando convidou a população em geral e os 
colegas pudessem participar desta audiência sobre a lei orçamentaria anual para o ano de dois mil e 
quatorze que vai acontecer no dia cinco de dezembro, as dezessete horas, aqui neste recinto da 
Câmara de Vereadores onde é importante a participação de cada um de vocês porque nós estaremos 
discutindo o orçamento do município. Foi realizada a leitura da Resolução de Mesa nº 13, de 

27.11.2013, que atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores para o mês de dezembro. 
Foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias – os autores dispensaram a palavra e postas 
em discussão e votação, foram aprovadas: Moção nº 4, de 26.11.2013, de autoria da Mesa Diretora, 
de pesar pelo falecimento do senhor Darci Moura Cardoso; Moção nº 4, de 27.11.2013, de autoria do 
Ver. Mauro Bayer, de apoio a aprovação do Projeto de Lei 3.312/2012, de autoria do Deputado Alceu 
Moreira (PMDB) que “Altera a Lei nº 9.503, de 1997, que instituiu o Código de Trânsito Brasileiro, 
para desobrigar as máquinas agrícolas do registro e licenciamento anual; Pedido de Providências nº 

6, de 27.11.2013, de autoria do Ver. Zenildo Farias que solicita a administração municipal possa, com 
o setor competente rever a sistemática de aferição do consumo de agua bem como da cobrança da 
taxa das taxas residenciais tendo em vista que muitos usuários não possuem hidrômetros e, se 
possível a colocação deste em todas as residências; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 30, de 

21.11.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 30 e PL nº 30, de 13.11.2013, que altera carga 
horária e padrão de vencimento da Categoria Profissional de Farmacêutico no Quadro de Cargos da 
Lei nº 542, de 19 de Outubro de 2007.  Não havendo outras a serem deliberadas e passando ao 
Pequeno Expediente, anunciou os inscritos dispondo do tempo regimental de cinco minutos: 
primeiro inscrito o Ver. Ari Peixoto que saudou o senhor Presidente, demais colegas Vereadores e 
Vereadora, visitantes, funcionários e ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. O Ver. Ari disse que 
fez sua inscrição neste espaço para divulgar os trabalhos concluídos ou em andamento da Secretaria 
de Obras nos últimos dias sendo que foi feito o patrolamento na Paina, no Cinco Veados, Sabão que 
ainda faltam alguns trechos, na estada dos Timóteos está sendo feito o patrolamento hoje bem como 
a estrada que dá acesso a propriedade dos Firigolo no Alto Toropi e também avisar a população da 
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cidade principalmente a parte do Bairro Jardim rural que na falta de água é a que mais sofre que a 
rede de agua que tínhamos comentado em fazer quando ainda estava na Secretaria de Obras está 
pronta toda a canalização, do poço até o local onde vai ficar a caixa d’agua sendo que os próximos 
passos são a colocação da luz onde já foi feito o pedido, no poço a colocação da bomba e a caixa 
d’agua que vai ficar aqui no complexo esportivo, o depósito de agua. O Ver. Ari disse acredita que 
com este trabalho irá melhorar bastante o abastecimento de agua para toda a cidade e também, 
segundo o Chefe dos Serviços Rodoviários a partir de segunda-feira vai fazer o patrolamento na 
estrada dos Venturas e que também comentou que irá melhorar colocando mais material e abrindo 
melhor o Passo do Socavão onde deu aquele problema naquela faixinha, naquela ponte lá para que 
possa passar caminhões também por dentro do rio até que seja feito o reparo daquela ponte e então, 
para que todos os tipos de carros consigam passar e então seriam essas as ações da Secretaria de 
Obras nestes últimos dias e seria isso e o seu muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Mauro Bayer se 
manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e 
Vereadora, senhor Cláudio e Érico Padilha que faz parte da Executiva do PMDB do nosso município e 
funcionário público, cos ouvinte da Rádio Municipal e em especial os munícipes de Quevedos. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente em primeiro lugar para agradecer o 
apoio dos demais colegas Vereadores referente a moção que ora encaminhou sendo este apoio 
Projeto de Lei 3.312/2012, de autoria do Deputado Alceu Moreira (PMDB) sendo este projeto já 
aprovado na Câmara dos Deputados faltando apenas a tramitação do mesmo junto ao Senado 
Federal e posteriormente ser sancionado pela Presidente da República onde, nesta segunda-feira se 
reuniu juntamente com representantes do Partido do PMDB local e o senhor Luciano Figueiró – 
assessor parlamentar do Deputado Alceu Moreira o que lhe colocaram da possibilidade de que se ele 
pudesse fazer o encaminhamento dessa moção de apoio junto a esta Casa Legislativa onde 
prontamente se colocou à disposição e não só pela proximidade que temos entre o Partido 
Humanista da Solidariedade e o Partido do Movimento Democrático Brasileiro aqui em nosso 
município mas também pela extrema importância que tem a aprovação desse projeto de lei que tem 
como objetivo acabar com a obrigatoriedade de emplacamento e licenciamento obrigatórios para 
veículos agrícolas sendo esta uma preocupação não só sua mas como dos eu partido e o PMDB pois a 
exemplo de muitos o nosso município depende quase cem por cento da agricultura e que hoje em 
sua maioria mecanizada o qual se não aprovarem o mais breve possível ele vai estar sendo efetuada 
esta cobrança já no ano de dois mil e quatorze e então, trazendo não apenas transtornos  aos nossos 
produtores rurais e sim mais um custo a estes empreendedores que através dos seus esforços vem 
mantendo os nossos municípios bem como o nosso país com produção de alimentos, criação de 
empregos e a criação de divisas, então, acha que o Senado juntamente com a Presidente acha logo 
vão aprovar este projeto pela importância que ele tem para os nosso produtores rurais que mantem 
como já disse não só nosso município mas o nosso país. O Ver. Mauro disse que também gostaria de 
fazer dois pedidos de providências: que seja feito o patrolamento na estrada vicinal na propriedade 
do senhor Vidal que tem a sua entrada da estrada em frente a propriedade da senhora Tereza Garcia 
cruzando esta estrada vicinal pelas propriedades do senhores Vidal e José mais conhecido como 
“Zeca” até a estrada dos Dias onde a necessidade se dá porque alguns trechos desta estrada, não é 
toda ela mas em alguns trechos não tem condições de tráfego e os produtores que ali plantam e 
alguns tem suas lavouras de fumos já começam colher a sua produção e tem que tirar este fumo dali 
para transportar até os galpões para armazenamento e então solicita a Secretaria de Obras através 
dos seus encarregados que façam estes melhoramentos neste trecho de estrada para que estes 
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produtores possam retirar a sua  produção até o armazenamento em seus galpões e que também 
seja feito o patrolamento da estada que dá acesso a casa da senhora Santa Tereza na Localidade dos 
Dias onde ela lhe colocou que já fez vários pedidos junto a Secretaria de Obras mas que até agora, 
até o momento não foi atendida onde semana passada até foi que ela lhe falou, foi um trator com 
uma lâmina e arrumou o trecho que dá acesso até a casa do senhor Almerindo porque acha que o 
mesmo estava de aniversário naquele momento e que até gostaria de parabenizar o senhor 
Almerindo pela passagem desta data mas dali para a frente eles não foram e não sabe o porquê e 
então, a gente espera que eles retornem ao local e façam este trecho que não é mais do que uns cem 
metros e alguns trechos da estrada também, não é todo o trecho, então acha que devem retornar lá 
para fazer porque não sabe o porquê é que não foi feito mas acha que possivelmente daqui a uns 
dias vão fazer e então a gente pede esses, faz estes dois pedidos junto a Secretaria de Obras para que 
realizem porque são necessários e que também gostaria de aqui se colocar à disposição da população 
novamente e deixar uma boa semana para todos e muito obrigado. O terceiro e último inscrito Ver. 

Zenildo Farias que se manifestando saudou o Presidente Ver. Hélio Menezes, a Mesa Diretora, 
demais colegas Vereadores e Vereadora, ao Celso e aos visitantes Érico e Cláudio que sejam bem 
vindos nesta Casa. O Ver. Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno expediente para fazer um 
pedido que a dona Tereza Siqueira e a Camila fizeram a ele para que fosse colocada umas cargas de 
terras na entrada da estrada  que dá acesso a casa delas que é na propriedade do senhor Germano e 
que seja umas duas ou três cargas que ali já resolve o problema e recebeu uma denúncia, um pedido 
que na estada  da Tafona teria um lugar que não cruzava nada, que estava intransitável ali perto do 
Valdir e hoje cruzou por lá para verificar onde o Cláudio é testemunha onde o convidou para ir com 
ele e que não é verdade, a estrada está em plenas condições e melhor que a estrada geral e então, 
isso é uma coisa que acha que não pode acontecer, nós estamos aqui para cobrar, para pedir  as 
coisas mas quando é necessários e acha que um coisa assim não pode acontecer, a estrada está boa e 
em completa condição ali. Sobre a água de São João que ele fez o pedido sobre a cobrança da agua, 
gostaria de saber como é que é feita esta cobrança porque uns tem hidrômetros e outros não tem e 
então, tem residências que estão pagando vinte, vinte e cinco, trinta, quarenta reais e outras que não 
tem o hidrômetro que estão pagando a taxa mínima e isso aí ele queria uma explicação de como é 
que funciona e uma boa semana à todos e muito obrigado. O Presidente finalizando considerou que 
todos os pronunciamentos neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são 
relevantes assim como as deliberações do plenário e que na forma do regimento interno serão 
encaminhados aos setores a elas destinados, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima 
para o dia três de dezembro, terça-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel 
Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata 
que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 972 da Sessão Ordinária nº 964 do dia 21 de Novembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 40 

Aos vinte e um dias do mês de novembro, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de 
Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, o visitantes desta sessão as senhoras Eda Arend e 
Odaléa de Oliveira e o senhor Ademir Volf e os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos, 
foi colocada em discussão e votação a Ata nº 970 da Sessão Ordinária nº 962 do dia 5.11.2013 que 
foi aprovada e a Ata nº 971 da Sessão Ordinária nº 963 do dia 14.11.2013 e foi distribuída para 
deliberação na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado para 
as Comissões Permanentes o PL nº 31, de 14.11.2013, que orça a Receita e fixa a Despesa do 
Município de Quevedos para o Exercício de 2014 e não havendo outras matérias sendo realizado o 
intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa 
Peixoto; Dinarte Silva do Nascimento; Cláudio Chaves Maia; Luiz Saulo Salles; Hélio Duarte Menezes; 
Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores 
Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Foi deliberado pelo plenário o Of. CMVQ nº 77, de 18.11.2013, 
de autoria da Mesa Diretora, encaminhado para o Diretor Geral da ANEEL – senhor Romeu Donizete 
Rufino – Brasília/DF, com reclamatório no que se refere aos atendimentos da Concessionária AESSUL 

SA. e da prestadora de serviços a Empresa SIRTEC - Sistemas Elétricos em nosso município e 
adjacências – matéria aprovada sem manifestações dos autores.  Não havendo outras a serem 
deliberadas e passando ao Pequeno Expediente, anunciou os inscritos dispondo do tempo 
regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Zenildo Farias que se manifestando saudou o 
Presidente Ver. Hélio Menezes, Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadora, ao Celso e 
aos visitantes o Ademir, a dona Ieda e a Léa. O Ver. Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente porque foi procurado pela dona Joana, a ecônoma do Balneário Toropi, solicitando para 
que fosse colocada umas três cargas de terras nas ruas dentro do pátio do balneário e que com as 
enchentes estragou bastante, esburacou, tem uns buracos  e então ela pediu para que ele fizesse 
este pedido a Secretaria de Obras para que colocassem umas três cargas de cascalho para ela lá no 
que era isso, uma boa semana a todos e muito obrigado. No segundo inscrito Ver. Saulo Salles 

usando da tribuna saudou o Presidente desta Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, a Mesa Diretora, 
todos os colegas Vereadores e Vereadoras, os funcionários e direção desta Casa, aos participantes de 
hoje, nossos visitantes e que todos sejam bem vindos, a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários, nossos companheiros de trabalhos nesse legislativo e a todos os ouvintes desta 
programação. O Ver. Saulo disse que neste espaço de hoje quer falar sobre as condições das nossas 
estradas tanto nas gerais quanto nas residências pois recebeu várias reclamações de munícipes 
reclamando que as estradas estão muito ruins, dificultando o tráfego tanto para sair quanto também 
para chegar, mas, quer pedir à todos para que tenham mais um pouquinho de paciência e que 
aguardem, vamos aguardar o tempo clarear para que a Secretaria de Obras possa fazer os serviços de 
patrolamento e encascalhamento de todas as estradas, pois, podemos ver aí que o tempo não está 
dando muita folga como se diz para trabalharem nas estradas e que todos os serviços que foram 
feitos e que serão feitos, sempre quando chover bastante, terão que fazer tudo de novo até porque 
tem chovido bastante e por ser uma coisa muito certa da natureza sempre será assim até aqui. Ainda 
se manifestando lembrou que enquanto for mundo com certeza, isso sempre irá acontecer, então, 
também pede novamente que nosso pessoal, nossa população tenha paciência, vamos aguardar 
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então a compostura do tempo para que a gente possa então, a Secretaria de Obras possa fazer este 
trabalho mas agora sim, que se o tempo colaborar uma semana ou duas, com certeza vão ter que 
pegar sem perder tempo pois se o serviço não for feito e “tocadinho” a gente vai cobrar então até 
porque nós  estamos aí para isso, temos que fazer a nossa parte, temos que defender a 
administração, a população, os colegas, defender todos os nossos munícipes dentro da medida do 
possível mas também acha que quando precisa temos que cobrar, tanto de nós mesmos legislativos, 
quanto do executivo  e da população e não porque é que a gente diz “ah, que a população não pode 
ser cobrada” mas é claro que pode porque na verdade todos tem os seus deveres, suas obrigações e 
então, todo mundo pode  e tem que assumir sua parte para fazer, enquanto isso a gente espera 
então que a Secretaria de Obras esteja com as máquinas m boas condições para que quando compor 
o tempo possa realizar estes serviços em todas as estradas do município, pede também a Secretaria 
dos Serviços Urbanos no comando do Secretário Nilton Lemos para que façam então as limpezas  nos 
pátios das escolas, no pátio do posto de saúde de São Sebastião que está um pouquinho alta aquela 
grama por motivo destas chuvaradas mesmo e que a gente sabe que quem tem gramado no pátio, 
roça e os calores do verão e também estas chuvas a grama cresce ligeiro, cresce rapidamente, então 
a gente pede então para o senhor Nilton para que faça a limpeza do pátio lá do posto de saúde de 
São Sebastiao e no mais agradece a atenção e todos e muito obrigado. O Presidente finalizando 
considerou que todos os pronunciamentos neste pequeno expediente foram importantes e que os 
pedidos são relevantes e serão encaminhados aos setores competentes, e agradeceu a presença de 
todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão 
ordinária marcou a próxima para o dia vinte e oito de novembro, quinta-feira, às dezoito horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e 
secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 971 da Sessão Ordinária nº 963 do dia 14 de Novembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 39 

Aos quatorze dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e os ouvintes da 
Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 969 da Sessão 

Ordinária nº 961 do dia 31.10.2013 que foi aprovada e a Ata nº 970 da Sessão Ordinária nº 962 do 

dia 5.11.2013 e foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do 
Poder Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes o PL nº 31, de 13.11.2013, que 
altera a carga horária e padrão de vencimentos do categoria funcional de Farmacêutico – Lei nº 519, 
de 19.10.2007 e não havendo outras  matérias sendo realizado o intervalo regimental. Retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto Dinarte Silva do Nascimento; 
Cláudio Chaves Maia; Luiz Saulo Salles; Hélio Duarte Menezes; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. 
Foi solicitada a leitura do Of. AESSUL nº 91042, de 4.11.2013 – Regional Centro-Oeste/Santa Maria 
que responde ao Requerimento nº 4, de 14.5.2013 de autoria o Ver. Mauro Bayer – que foi colocado 
à disposição dos interessados. Para deliberar pelo plenário foi lido, posto em discussão e votação a 
Indicação nº 2, 6.11.2013, de autoria do Ver. Dinarte Nascimento que sugere ao Poder Executivo do 
Município de Quevedos que seja viabilizada a transformação da Rua Humaitá em via de mão única, 
nova remarcação de faixas amarelas no meio da via bem como o meio-fio para facilitar 
estacionamentos e horário de cargas e descargas (matéria aprovada). Passando ao Pequeno 

Expediente, anunciou os inscritos dispondo do tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito 
o Ver. Alcemar de Lima que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. 
Disse o Ver. Alcemar que se inscreveu neste pequeno expediente para dizer porque a gente 
preocupado com esta última enchente que deu e aonde pode dar uma revisada nas estradas e como 
bastante danificou com estas chuvas e qual procurou o senhor Prefeito Municipal para falar para ele 
que conversasse com a equipe da Secretaria  Obras para fazer uma passada em todas as localidades e 
fazer estes trechos mais críticos que ficaram para que não fique ninguém com a sua saída 
interrompida porque de fato não tem como a secretaria de fazer tudo parelho, então, que façam 
estas partes que estragaram mais, que peguem as máquinas e que vão para todas as localidades e 
isso aí em todas as localidades estragou um pouco e até nem é um pouco, estragou bastante. 
Também, que esteve falando com ele sobre a ponte ali do Socavão o qual ele já teve, a Secretaria de 
Obras já esteve olhando e que ele também esteve lá verificando o qual estragou bastante e até está 
quase interrompida e passa quase só carro pequeno, carro grande não dá para passar, o qual duas  
galerias arrancou a sapata em baixo e desceu uma ponta, baixou um pouco aquela ponte, então,  o 
qual esteve solicitando ali que também no momento do possível que dê para fazer uma recuperação 
naquela ponte porque se chega vir outra enchente e se ela estiver daquele jeito está sujeito a ir um 
pedaço lá para baixo, então, acha que no momento do possível e o mais antes fazer e a hora que 
baixar um pouco a agua fazer a recuperação daquela ponte e então era isso aí e queria dizer aos 
colegas que já falou com ele hoje e pediu para que fizessem esta recuperação em todas as localidade 
e que verificassem também esta ponte, era isso e muito obrigado. Segundo inscrito, se manifestou o 
Ver. Mauro Bayer que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores e 
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colega Vereadora, funcionários e ouvintes da Rádio Municipal em especial os ouvintes de Quevedos. 
Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao 
Presidente desta Casa que seja encaminhado dois pedidos de providências sendo um pedido de 
providências seria a realização da manutenção da nossa quadra de esportes aqui na praça central 
para que seja realizada a pintura bem como as devidas demarcações da quadra e a manutenção das 
goleiras que necessitam e alguns reparos onde justifica este seu pedido de providências pois devido a 
chegada do verão muitas crianças, muitos adolescentes utilizam esta quadra para praticar os 
esportes no final da tarde bem como no final de semana e também, fazer esta manutenção também 
vai trazer uma melhora junto a praça municipal aonde a gente toda a hora está passando ali, já é 
bonita e melhorando vai ficar bom. O segundo requerimento vem também ao encontro o que o 
colega Ver. Alcemar já falou seu pedido de providências não requerimento, é que encaminhe ao 
Secretário de Obras e que hoje ele esteve passando na estrada geral de Toropi até Quevedos, para 
que seja feito o patrolamento e encascalhamento daquela estrada geral ali, porque devido as chuvas 
ela ficou precária, ela tem alguns lugares que tem bastante pedras, bastante buracos, então, que a 
Secretaria de Obras dentro do possível e dentro da sua capacidade consiga fazer o atendimento de 
todas as estradas e não só desta mas como das outras também e acredita que como o Ver. Alcemar 
falou devem ter danificado e então a gente pede o esforço da Secretaria de Obras para que dentro do 
possível e o mais breve possível consiga dar condições e melhorias de trafegabilidade nas estradas do 
nosso município. Ainda se manifestando o Ver. Mauro disse que gostaria aqui de se reportar porque 
hoje recebeu um ofício da AESSUL, a um assunto que dentro desta casa legislativa está se tornando 
rotina que é o atendimento e a manutenção das nossas redes elétricas pela AESSUL e pela empresa 
terceirizada que é a Sirtec e que faz esta manutenção, este atendimento está mais ou menos 
conforme o prazo que ele recebeu este ofício, pois encaminhou este requerimento em quinze de 
maio de dois mil e treze e hoje é que lhe chegou a resposta, quatorze novembro de dois mil e treze, e 
é dessa forma que a AESSUL está fazendo o atendimento no nosso município, acha que isso é um 
desrespeito não só com a nossa população mas com o nosso município e acha que a gente tem que 
dar um basta nisso, onde ele foi procurado por um senhor ali do NCR São Sebastiao, o senhor Hélio 
Fialho, onde ele nos colocou que na última semana de outubro ele ficou sete dias, quase quatro dias 
sem luz, falta um dia, um dia tinha luz e outro não tinha, e no último final de semana, de sábado a 
noite até a terça todos os dias sem luz, então acha que, pediria a Mesa Diretora bem como o apoio 
dos demais Vereadores que a gente encaminhasse em forma documental isso, um ofício ou de outra 
forma a Agência Nacional de Energia Elétrica – ANEEL – para o órgão que compete a fiscalização 
destas empresas e colocando a situação do nosso município e da forma que o nosso município está 
sendo atingido por estas empresas porque nós já fizemos audiência pública, já veio um gerente 
regional da AESSUL e foi conversado e ele nos deu a palavra mas somente a palavra porque o 
atendimento  não mudou em nada e o colega Ver. Dinarte já falou na última sessão, hoje nós 
conversamos antes da sessão ordinária onde foi comentado novamente, então, pediria aí um esforço 
de todos para que encaminhássemos um ofício colocando a situação do nosso município e da forma 
como está sendo atendido pela AESSUL e pela concessionária que presta o serviço de manutenção e 
que se fosse tão distante mas fica no município vizinho, em São Pedro do Sul, e o que é pessoal? são 
trinta quilômetros daqui e nós sempre somos os últimos a serem atendidos, não sabe o porquê e 
então acha que a gente tem que tomar isso para si e tentar resolver de alguma forma que não dá 
mais para aceitar e, gostaria também de se solidar a indicação aqui do Ver. Dinarte que fez referente 
a um trecho da Rua Humaitá que compreende da Escola D. Pedro I até o ambulatório. O terceiro 
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inscrito Ver. Dinarte Nascimento se manifestou saudando a Mesa Diretora, colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Celso Bueno nosso Diretor Geral, a nossa Municipal São-pedrense que leva ao ar nosso 
trabalho na continuação da semana. O Ver. Dinarte disse que se inscreveu aqui para falar o que foi 
falado porque estava terminando e falar o colega ali sobre o estacionamento da rua do Banrisul ali 
que é que aquilo ali ficou, é uma rua que tem a mesma largura, a mesma normalidade das outras que 
estão com duas mãos, que vão e voltam mas se acham difícil fazer a mão única naquilo ali então que 
seja marcado novamente com aquele estacionamento que tem ali pela aquela loja do Fermino e que 
ele está sendo prejudicado, ele recolhe os ICMs e paga umas custas que vocês sabem que tem, então, 
fez este pedido e que alguém tome estas providências e que não fique por esquecido porque ele vai 
continuar batendo na mesma tecla se não arrumarem aquilo ali, porque não tem estacionamento 
aquilo ali e já na época do mandato anterior a gente fez um pedido e foi arrumado aquele 
estacionamento lá e ajudou muito lá em frente a saúde ali e então vamos regularizar e acertar aquele 
equipamento que tem ali agora e fazer mão única para que fique certo, para nós mudarmos o 
estacionamento e que por exemplo no Banrisul a gente chega ali e não tem onde estacionar. Ainda se 
manifestando relatou que num dias desses ele chegou ali e para cooperar estava o carro da Brigada 
estacionado e que ele tem aqui nos eu celular a foto que ele bateu e que eles estavam em cima da 
entrada daqueles da comunidade ali, ele tem aqui se eles quiserem podem vir aqui que ele mostra 
para eles, está no seu celular, que filmou e eles estavam em cima da entrada ali, não tinha, tinha um 
outro ali e “está morta a cobra”, está multado, então pede que seja resolvido isso aí e também quer 
fazer um pedido aqui para a Secretaria de Obras agora para que seja feito um bueiro para o Aloar 
Moraes é aqui na continuação de São Sebastião onde o Alceu está loteando uns terreninhos e ele 
comprou uma parte lá e então é necessário que seja feito aquele terreno, aquele mata-burro para ele 
se localizar ali e aqui  a entrada do Jari onde aquela estrada eles arrumar e que ficou ótima mas a 
enchente “garrou” e levou tudo aquela terrinha que tinham colocado na cabeça da ponte e que 
continua na mesma no que pede para que se tiverem tempo ir lá e dar uma conferida lá para ver 
como é que ficou e no mais era isso, agradece e obrigado. Quarto inscrito o Ver. Cláudio Maia se 
manifestou saudando o Presidente Ver. Hélio Menezes, colegas Vereadores e Vereadora, o Celso e os 
ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse que gostaria de se congratular com todos os 
pedidos dos colegas Vereadores, pedidos estes de suma importância e que ele sempre fala que os 
pedidos que os colegas Vereadores vem fazer nesta Casa o Prefeito tem que atender o quanto antes, 
porque ao pedidos de suma importância e que são pedidos que a população nos pedem e sobre o 
que o Ver. Mauro comentou sobre a AESSUL, a AESSUL é uma vergonha mesmo, os produtores que 
tem tambo de leite chegam a ficar três ou quatro dias às vezes sem luz e então a população em geral 
e isso aí então isso aí é vergonhoso e não sabe o que eles fazem, eles tem uma equipe boa par 
atender, tem bastante gente, então é falta de vontade e como você falou nós temos que tomar uma 
providência e se unir e trabalhar pelo nosso povo e ver o que se pode fazer pelo melhor. Disse o Ver. 
Cláudio que como também os Vereadores já pediram patrolamento nas estradas e depois destas 
chuvas que deram que vários trechos de estradas danificou a entrada dos moradores e como o colega 
Ver. Alcemar falou mesmo que fosse uma equipe e se deslocasse até as propriedades dos produtores 
que fosse feito um patrolamento, um reparo nos trechos de estradas e que fosse o quanto antes 
porque a gente sabe que tem trechos de estradas que estão bastante danificados como nos Skrebsky, 
Baggios, Dias, Trincheira ali, ali no Baggios e nos Skrebsky onde tem o transporte escolar onde desce 
o ônibus grande ali o motorista está reclamando na esquina do Nelson que está lá até para olhar, está 
uma vergonha de como é que um ônibus daquele tamanho faz a curva ali, olha, carro pequeno é 
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difícil e então acha que para os proprietários dá uma segurança boa mas acha que tem que ter um 
transporte escolar que tem que ter também uma estrada que não, que ajude, porque a gente sabe 
que deu uma chuvarada e que é difícil mas que tentem separar os trechos mais danificados o quanto 
antes. O Ver. Cláudio disse que também gostaria de pedir para que fosse feito, como é que vai dizer, 
alguns trechos de estrada a gente vê, os colegas Vereadores veem também, a roçada e não vai dizer 
que façam parelho mas tem trechos de estradas que dois carros não conseguem passar, daqui a 
Santa Terezinha que ele anda seguido tem uns cinco ou seis lugares ali que está na metade da 
estrada e que cobre quase a metade está coberta pelos galhos, então, pediria que fosse dois 
funcionários com a caçamba ali e cortasse estes trechos que estão interrompidos porque várias 
pessoas já lhe falaram e ele já se encontrou com dois carros grandes não tem como, um tem que dar 
uma ré e voltar, então a gente sabe que são poucos os trechos destes lugares e então que fossem dar 
uma olhada e fosse solucionado um pouco destes problemas e era isso e muito obrigado. A quinta e 
última inscrita Verª Terezinha da Rosa se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio 
Duarte Menezes, nobres colegas Vereadores, ao Diretor Celso Bueno e os ouvintes da Rádio São-
pedrense em especial os Quevedenses. A Verª Terezinha disse que entrou neste pequeno expediente 
para pedir pedidos de providências como também o colega Ver. Alcemar falou pediria também a 
nossa Secretaria de Obras para revisar as nossas estradas que com certeza com esta enxurrada 
estragou bastante onde esteve visitando o NCR São Sebastiao – Paina – e que está bastante 
danificada a estrada como o colega Cláudio já falou que tem também transporte escolar e é ônibus 
grande que faz ali o transporte, está bem difícil nas subidas, tem bastante envaletamento e pedras 
bem salientes no meio da estrada, as sarjetas bem entupidas, as sarjetas estão assim terminadas 
principalmente no meio da estrada, bastante nas curvas, muito envaletamento e de moto está difícil 
de passar e imagine com carro ou transporte escolar, um transporte pesado, também vindo pelos 
Pinheiros onde fez a volta ali, também a estrada dos Pinheiros está intransitável pois se descer ali 
perto ali, depois da Neca ali e descendo ao seu Pedro Luzia a descida está bastante ruim, muito ruim 
mesmo, onde a gente teve até que meio descer um tempo ali um pedaço  
à pé ali porque não dá, pega em baixo do carro porque as pedras estão muito altas ali, bastante 
valetas, e ela entende que a chuva foi grande e que com certeza em todas as outras localidades, 
localidades estão bem danificadas pediria então a nossa Secretaria que desse então uma visitada e 
como o colega Alcemar já falou, os pedaços mais urgentes para dar um patrolamento, um 
encascalhamento nos mais urgentes e necessitados. Ainda se manifestando, se congratulou com o 
pedido do nosso colega Ver. Mauro Bayer que falou sobre a AESSUL porque isso é uma vergonha, um 
desrespeito aos nossos munícipes Quevedenses porque cada chuva como se diz os antigos “cada 
nuvem no céu termina a luz” no que atrapalha nosso produtores de leite, também todas as nossas 
casas, moradias dos nossos munícipes e também os nossos comerciantes que ali acabam estragando 
muitos produtos por ter muitos dias sem luz e isso a gente tem falado frequentemente nesta Casa 
Legislativa e como diz o Mauro respostas, palavras tem bastante mas uma solução nada, então, 
esperamos que eles criem um pouco de vergonha e venham falar conosco para tentar uma solução 
ali e, ainda, também, como o colega Dinarte comentou da nossa avenida ali a Rua Humaitá que está 
bem complicado o trânsito, é ali que teria que ser uma mão única porque cada vez de ir no Banrisul 
está dando problema, muitas multas, a gente entende que é um trabalho da nossa  Brigada mas está 
muito errado porque não tem como tu colocar o carro, não sabe ali se dá para estacionar ali na 
comunidade do pavilhão católico, então, a gente vai também pedir urgência para tentar solucionar 
este problema e, também, esteve visitando o Executivo e colocando por mais uma vez, hoje esteve lá, 
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o problema das enxurradas que vem enchendo as casas da Cohab Vasco Rodrigues e que aqui já foi 
comentado várias vezes e que encheu de aguas com esta chuvarada de novo e também atingiu muito 
as casas das moradoras Idelmira e Loremar, onde  esteve visitando e tem filmagens para quem quiser 
ver aquilo virou pior que como ela diz “um rio” dentro da casa deles descendo até a casa da Lúcia 
mas a Loremar foi a mais prejudicada ali e da Idelmira porque vem toda a agua do cerro que desce e 
alaga toda a casa dela ali, pediu também à Fabiola conversando com ela lá, a arquiteta junto com o 
Vicente que eles vão lá e limpem a sarjeta e o envaletamento, que façam um muro talvez se der e 
que tentem escoar aquela agua até ali a valeta que tem ali na Gen. Osório e espera que junto estes 
moradores ela tenha uma solução para trazer a esta Câmara para que este problema seja e que já 
vem a tempo seja resolvido, então, pede que deem muito carinho e importância a este pedido que  a 
gente vem trazendo a Casa Legislativa e tem a certeza que não é em vão, se ela vem aqui agradecer a 
gente também tem direito mas a gente também vem fazer um comentário construtivo também é 
muito bom porque nossos moradores nos cobram, os nossos munícipes estão sempre a nós 
Vereadores trazendo os problemas e seria isso e muito obrigado. O Presidente finalizando considerou 
que todos os pronunciamentos neste pequeno expediente foram importantes e que os pedidos são 
relevantes e serão encaminhados aos setores competentes, e agradeceu a presença de todos. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária 
marcou a próxima para o dia vinte e um de novembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário 
Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e 
secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 970 da Sessão Ordinária nº 962 do dia 5 de Novembro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 38 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas, terça-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e os ouvintes da 
Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos, foi colocada em discussão e votação a Ata nº 968 da Sessão 

Ordinária nº 960 do dia 24.10.2013 e foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária a 

Ata nº 969 da Sessão Ordinária nº 961 do dia 31.10.2013. Nos expedientes do Poder Executivo não 
houveram matérias sendo realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente 

do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Ari Rosa Peixoto Dinarte Silva do Nascimento; Cláudio Chaves Maia Hélio 
Duarte Menezes; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do Ver. 
Luiz Saulo Salles. Não havendo matérias a serem deliberadas pelo plenário e passando ao Pequeno 

Expediente, anunciou o inscrito dispondo do tempo regimental de cinco minutos tendo como único 
inscrito o Ver. Ari Peixoto que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadora, funcionários e ouvintes da Rádio Municipal em especial os Quevedenses. 
Em sua manifestação o Ver. Ari disse que se inscreveu neste espaço para falar da rede de luz que foi 
iniciada a aproximadamente um ano no Núcleo de São João na  Localidade da Tafona, mais 
precisamente na propriedade dos senhores Ricardo e Ângelo Bilibio pois eles lhe pediram para que 
desse uma falada e pede ao senhor Presidente para encaminharmos um ofício a AESSUL pois é um 
descaso total por parte da Sirtec dentro do campo eles abriram um buraco e os postes  estão lá e até 
hoje cravaram alguns postes e os outros estão lá, atirados e tem buracos lá que se cair uma res 
dentro morre porque são uns buracos bem fundos para cravar os postes  de luz e ficaram no meio do 
campo do homem lá e até hoje não fizeram nada e aí o rapaz até falou com ele ontem e pediu para 
que desse uma falada ou se pudesse encaminhar algum ofício e se não houver resultado eles irão 
entrar na justiça em seguida. O Ver. Ari disse que também gostaria de pedir que o Executivo que 
tome providências em relação a uma documentação do CMD que é o Conselho Municipal de 
Desporto pois se comprometeu em fazer os aterros e os aplainamentos no campo de futebol onde 
até já plantaram a grama, está nascida a grama lá e não sabe se alguém daqui já esteve lá, é um dos 
lugares mais bonitos que nós vamos ter em Quevedos em breve se Deus quiser, vão arborizando e 
ajeitando aquilo lá então eles buscou alguns meses a documentação de alguns CMDs da região, 
parecidos com nossa realidade aqui, município pequeno como no caso São Pedro do Sul e de algumas 
outras cidades e aí passou ao Procurador Jurídico lá para que tomassem as providências do CMD 
porque a gente para conseguir verbas tem que ser a através do CMD, para poder vir estas verbas 
sendo que ele já entrou em contato com alguns Deputados, está pleiteando alguma verba para dar 
continuidade a este trabalho e então, pede para que o Executivo tome providências para que seja 
criado o quanto antes o CMD e, também parabenizar a administração pela aquisição de mais dois 
carros gol para atenderem as necessidades da população para tratar da saúde e também aproveitar o 
espaço para pedir para a Secretaria de Obras para encascalhar uma subida na Tafona antes do passo 
e perto da propriedade do senhor Mário Maidana onde lá naquela região já temos os cascalhos 
cortados lá e então pede que na medida do possível, sabe que eles estão trabalhando, que eles façam 
este serviço e muito obrigado. O Presidente finalizando considerou que o pronunciamento neste 
pequeno expediente foi importante e que o pedido do Ver. Ari é relevante e será encaminhado aos 
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setores competentes, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia quatorze 
de novembro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos 
foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do 
que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 969 da Sessão Ordinária nº 961 do dia 31 de Outubro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 37 

Aos trinta e um dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e os ouvintes da 
Rádio Municipal de São Pedro do Sul. Iniciados os trabalhos foram colocadas em discussão e votação 
as Ata nº 966 da Sessão Ordinária nº 958 do dia 10.10.2013 e Ata nº 967 da Sessão Ordinária nº 959 

do dia 15.10.2013 sendo estas aprovadas e foi distribuída para deliberação na próxima sessão 
ordinária a Ata nº 968 da Sessão Ordinária do dia 24.10.2013. Não houve matérias nos expedientes 
do Poder Executivo no que foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Ari Peixoto; Dinarte Silva do Nascimento; Cláudio Chaves 
Maia Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. O 
Presidente solicitou a leitura da Resolução de Mesa nº 11, de 30.10.2013, que atualiza os valores das 
diárias da Câmara de Vereadores para o mês de novembro. Foram deliberadas pelo plenário as 
seguintes matérias, onde houve a dispensa de manifestações pelos autores e aprovadas por 
unanimidade: Requerimento de Informações nº 3, de 30.10.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer 
que solicita a seguinte informação ao Poder Executivo: no que se refere ao Auxilio Moradia: relação 
dos beneficiários de moradia concedida pela Assistência Social em nosso Município no ano 2013; 
relação dos inscritos que estão aguardando pelo beneficio e a data de inscrição e documentação 
exigida para a inscrição no programa; Requerimento de Informações nº 4, de 30.10.2013, de autoria 
do Ver. Mauro Bayer que solicita a seguinte informação ao Poder Executivo: no que se refere ao 
benefício Bolsa Família: relação dos Beneficiários do Programa Bolsa Família em nosso Município; de 
quanto em quanto tempo é feito a atualização cadastral; qual a documentação exigida para a 
inscrição no programa; qual a documentação solicitada para a atualização cadastral e, os inscritos 
(novos) e os beneficiários, seus cadastros passam por uma avaliação do Conselho de Assistência 
Social; Pedido de Providências nº 10, de 30.10.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles que solicita a 
administração municipal a poda ou a derrubada da arvore localizada na Praça Leopoldino Menezes – 
Bairro Jardim Rural – divisa com a propriedade do senhor Eroides Borges, pois se encontra em risco 
de cair sobre sua casa; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 27, de 24.10.2013, emitido de forma 
favorável ao PRL nº 2; Projeto de Resolução Legislativa nº 2, de 3.10.2013, que dispõe sobre a 
concessão, o pagamento e a prestação de contas de diárias à Vereadores e Servidores da Câmara 
Municipal de Vereadores de Quevedos; Conjunto CLJRF/COF nº 28, de 24.10.2013, emitido de forma 
favorável ao PL nº 26; Projeto de Lei nº 26, de 19.9.2013, que dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração da lei orçamentária para o Exercício de 2014; Conjunto CLJRF/COF nº 29, de 24.10.2013, 
emitido de forma favorável ao PL nº 29 e, Projeto de Lei nº 29, de 22.10.2013, que autoriza o 
Município a contratar temporariamente Fisioterapeuta. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Saulo Salles que 
saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadora e 
visitantes, a Rádio Municipal São-pedrense e a todos os ouvintes desta programação especialmente 
aos munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se manifesta nesta sessão de hoje para 
justificar o seu pedido de providências que apresenta neste plenário onde pede ao Executivo que 
providencie o mais breve possível a retirada ou pelo menos podar a árvore da Praça Leopoldino de 
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Menezes no Bairro Jardim Rural pois e a referida árvore possui uma grande quantidade de galhos e 
uma altura e enorme e ainda corre o risco então de cair em cima da casa do senhor Eroides Borges 
por estar muito perto da casa, está também começando a demolir o muro e os galhos estão bem 
próximos a rede elétrica de alta tensão e então que sejam tomadas breves providências porque lá 
mora então a família quase debaixo daquela árvore e então é bastante perigoso e certamente dá 
problema causado por aquela árvore certamente serão responsabilizados os Executivos porque a 
árvore pertence a praça e a praça então pertence, é executada pelas administrações municipais. 
Ainda se manifestando o Ver. Saulo solicitou para que o Executivo providencie abrigo rodoviário no 
local onde os alunos esperam o transporte escolar próximo a residência do senhor Rafael Machado 
na estrada que dá acesso ao Núcleo Toropi na Localidade do Baggios onde também está precisando 
de umas três ou quatro cargas de cascalhos na estrada depois de um mata-burros próximo a 
residência do senhor Laureno Marques porque o cascalho que tem lá está muito solto e fundou os 
trilhos onde passam os pneus dos veículos e que carros pequenos enroscam por baixo no assoalho, 
então, o trecho é um trecho de vinte ou trinta metros, então, precisa de cascalho fino e que tenha 
bem pouca terra para compactar e espera então que sejam feitos os seus pedidos para na outa 
sessão ele poderá então agradecer em seu nome e em nome da comunidade daquela região, daquele 
local e agradece a atenção e todos e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Mauro Bayer que 
saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, componentes da Mesa Diretora, demais colegas 
Vereadores e colega Vereadora, ouvintes da Rádio Municipal em especial aos ouvintes do Município 
de Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que fez sua inscrição no pequeno expediente 
para falar referente ao requerimento de informações que ele fez hoje neste plenário pois nós como 
Vereadores somos procurados como vocês sabem constantemente pela população bem como 
questionados porque algumas  pessoas recebem alguns benefícios como por exemplo, Bolsa Família e 
o Auxílio  Moradia e outras não, onde acha que através dessas informações que ele solicitou hoje, a 
gente vai ter  a condição de saber quem está recebendo ou  recebeu este benefício, fazer uma 
comparação em cima dos critérios pré-estabelecidos pelos programas porque estes programas tem 
seus critérios já pré-estabelecidos, e, através dessas informações prestar uma  informação mais 
precisa a essa população e porque não também questionar a estes órgãos que fazem e que 
trabalham estes programas devido pela coordenação dos programas, então, com esta informação 
temos também como questionar os órgãos se tiver alguma, se a gente achar que tem alguma 
deficiência. Informou que fez este pedido porque além da nossa responsabilidade de fiscalizar como 
Vereador acha que a gente tem também a obrigação de prestar a informação correta a população de 
Quevedos e só através destas informações é que a gente vai ter esta condição e também, como não 
também de cooperar junto a estes órgãos que coordenam estes programas para que cada vez sejam 
melhorados, então, por isso é que fez estes pedidos de informações e até para a gente ter essa 
condição e repassar uma informação mais correta e completa a estas pessoas que nos procuram para 
saber porque muitas vezes é conversado alguma coisa e às vezes nem é real isso, então,  a gente tem 
que ter esta informação para chegar ver se é real ou não é real e o porquê disso e também aproveitar 
este espaço de hoje para informar aos produtores do nosso município e que possuem bovinos que 
está aberta a campanha de vacinação conta a aftosa a partir do dia primeiro de novembro até o dia 
trinta de novembro deste mês sendo que nesta campanha como esteve se informando junto a 
Inspetoria Veterinária só serão vacinados animais de até dois anos de idade, então, de zero a dois 
anos de idade e os outros não serão e que está sendo também a partir do dia primeiro distribuídos 
lotes grátis desta vacina junto a Inspetoria local do nosso município só que para receber essas doses 
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os produtores tem que estarem enquadrados no Pronaf e não podem ter mais  do que cem bovinos 
na ficha de criador então, a partir do dia primeiro aí já está aberta a campanha e que o pessoal 
procure a Inspetoria Veterinária para regularizar  sua ficha de animais e então seria isso e gostaria  de 
deixar uma boa semana à todos. Terceiro inscrito usou da palavra o Ver. Dinarte Nascimento que se 
manifestando saudou a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadora, o Celso nosso 
Diretor Geral, a nossa Municipal São-pedrense que leva os nossos trabalhos na continuação da 
semana. O Ver. Dinarte disse que fez sua inscrição neste pequeno expediente aqui para falar mais 
uma vez sobre a luz para que seja feito porque ele fez este pedido aqui de providências e foi 
mandado e veio um senhor chamado Jean que esteve na sua casa, fez a revisão dos postes, numa 
parte dos postes até o Alto Toropi e que lhe disse que tinha bastante postes  deteriorados e que só 
trocam depois que caem, então, a gente pede para que cooperem mais um pouco, que dentro deste 
prazo a gente ficou a primeira vez trinta e seis horas ou mais um pouco sem luz e na segunda vez foi 
mais um pouco e no total deu umas sessenta horas, então, pede para que cooperem e no momento 
em que tiverem um pouco de menos serviços porque sabe que tem bastante serviço sempre, 
tivessem e trocassem alguns postes que estão mais deteriorados para que não aconteça isso aqui 
porque tem uma nuvem no céu e cai uma pancada de chuvas a gente já fica sem luz e se ainda ficasse 
um pouco tudo bem porque primeiramente não atendiam o telefone e agora atendem o telefone e 
prometem mas não sabem quando é que vão arrumar e então, agradece por estes ajustes que 
fizeram antes e pede para que cooperem com o pessoal, com os usuários e não é só com ele, fica 
todo mundos em energia e que na sua região ali até o Alto Toropi e inclusive aqui na cidade ficam 
sem ruim, então, que deem uma cooperada para a gente fazer isso aqui e então a hora que virem já 
agradece para darem uma cooperada. Ainda se manifestando disse ter ainda um pedido de 
providências de uma recuperação de umas estradas para a  Secretaria de Obras agora para o outro 
lado, então,  pede o poder  da Secretaria de Obras para que  deem uma passada naquela estrada dos 
Mendonças que está um pouco ruim, na estrada do Faxinal que ali inclusive tem uma terra vermelha 
que é dentro da estrada do Faxinal muito próximo a Boca da Picada que ali é preciso ser feito um 
pouco do aterro daquilo ali, é uma tabatinga vermelha e é perto de carregar, é só ter o que cortar e 
colocar ali, não depende de muito porque é de pouco uso mas está muito áspero e então vamos dar 
uma caprichada e arrumar ali e também a nossa  estrada do Jari ali, a do Maria Inácia que está 
precária, essa é a demais necessidade de fazer porque tem bastante trânsito e na ponta da fixa lá que 
é cimento tem que mandar um especialista lá para ver como é que vão fazer porque não podemos 
perder mais tempo senão vai ter que ser interditada esta estrada imediato para ver o que fazer e 
então pede este pedido a Secretaria de Obras, sabe que eles vão olhar e fazer, no que agradece e era 
isso e obrigado. O quarto e último inscrito Ver. Zenildo Farias se manifestou saudando o Presidente 
desta Casa Dr. Hélio, os colegas Vereadores, colega Vereadora. O Ver. Zenildo disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente para fazer uns pedidos de providências: que seja feito o patrolamento e 
reparos da estrada do Faxinal porque depois das chuvas se encontram em péssimas condições e nas 
residências dos senhores Laídes e do Gilnei que também está ruim  tem uns lugares ali que tem que 
colocar um cascalho, saibro, e queria pedir umas duas cargas de  cascalho também para o pessoal da 
associação do Balneário Toropi que tem uma rua na associação e que abriu umas valetas e eles estão 
precisando de umas cargas de cascalhos, não precisa máquina para espalhar e nem nada, o caminhão 
mesmo larga espalhada, é pouca coisa e um bueiro do seu Herofe que ele já pediu também e 
inclusive na época que o colega Ari era o Secretário de Obras só que agora não está mais e agora a 
máquina está lá no Joao Laurindo que é bem pertinho ali e então queria que se pudessem de fazerem 
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o bueiro ali para ele e abrir um buraco para ele fazer um mata-burro e se associar também no pedido 
do Ver. Dinarte sobre a luz, que é péssimas condições da luz e nós lá ficamos quarenta e oito horas 
sem luz lá e é uma coisa que não tem fundamento dessa luz e era isso e muito obrigado. O Presidente 
finalizando considerou que os pronunciamentos neste pequeno expediente foram importantes e que 
os pedidos são relevantes e serão encaminhados aos setores da administração municipal 
competentes, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada 
mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o cinco de novembro, terça-
feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 968 da Sessão Ordinária nº 960 do dia 24 de Outubro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 36 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, visitantes as 
Professoras Analise da Rosa e Fabiane como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos 
foram distribuídas para deliberações na próxima sessão ordinária as Ata nº 966 da Sessão Ordinária 

nº 958 do dia 10.10.2013 e Ata nº 967 da Sessão Ordinária nº 959 do dia 15.10.2013. Nos 
expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes: Projeto de Lei nº 

29, de 22.10.2013, que autoriza o Município a contratar temporariamente Fisioterapeuta e não 
havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no 
Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Cláudio Chaves Maia Hélio 
Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista 
da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo registrada a 
ausência do Ver. Ari Peixoto. Não houve matérias e serem deliberadas pelo plenário e passando ao 
Pequeno Expediente, anunciou o inscrito dispondo do tempo regimental de cinco minutos tendo 
como único inscrito o Ver. Mauro Bayer que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, 
componentes da Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadora, ouvintes da Rádio 
Municipal em especial os Quevedenses. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que hoje não 
poderia deixar de ocupar esta tribuna para prestar a sua homenagem à todos os funcionários 
públicos pela passagem do seu dia, dia vinte e oito de agosto, de outubro desculpe, sendo estes 
funcionários públicos federais e estaduais mas em especial aos funcionários públicos municipais ao 
qual também faz aparte desta categoria a mais  de dezessete anos, gostaria aqui de deixar os eu 
abraço, o seu respeito e parabenizar a todos vocês funcionários pelos trabalhos prestados a nossa 
nação, ao nosso estado e ao nosso Município de Quevedos. Disse que também não poderia aqui de 
deixar o seu agradecimento como homem público ao governo federal pois o nosso município recebeu 
através de doação do governo federal para ser mais, ganhou do governo federal uma motoniveladora 
por nós mais conhecido aqui no município pela população de “patrola”, assim como vários municípios 
da região centro e de outras  regiões do estado onde foi totalizado cinquenta e sete município dentro 
do Rio Grande do Sul onde temos por exemplo Júlio de Castilhos, Tupanciretã que são nossos vizinhos 
onde essa motoniveladora já está, também o Município de Jari, essa motoniveladora já está 
prestando serviços no nosso município, foi adquirida com cem por cento dos recursos federais 
através do PAC 2 que é o Programa de Aceleração do Crescimento do governo federal e entregue aos 
municípios, essa máquina vem de encontro às nossas, uma  das nossas maiores necessidades que são 
as nossas estradas e esperamos que traga grandes benefícios a nossa população onde  gostaria aqui 
também de registrar que entrou em contato com o senhor Carlos Alberto Vogt Rocha ontem através 
de  telefone, o gerente regional da AESSUL Centro-Oeste, entrou em contato solicitando a ele 
esclarecimentos referente, nós que tivemos aqui nesta Câmara de Vereadores uma audiência pública 
com ele aonde ele se propôs a dar uma solução aqui dentro da cidade aonde tem várias quedas de 
luz sendo um dos mais prejudicados é a Câmara Municipal de Vereadores onde já queimou vários 
equipamentos, ele lhe solicitou que enviasse via e-mail a ele, uma declaração solicitando e colocando 
a par dele aonde ele vai verificar o andamento disso e o que foi feito e se não foi feito o que vai ser 
feito e junto com este encaminhamento também vai fazer porque também lhe solicitou o senhor 
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Pedro Cechin aonde foi feita uma medição na rede  dele, na tensão da rede elétrica na residência 
dele onde veio também da AESSUL onde se colocou e se verificou que a luz dele é de péssima 
condições, uma situação crítica e nesse sentido conversou com o senhor Carlos Alberto que lhe 
solicitou também para que colocasse todos os dados do senhor Pedro Cechin que ele vai verificar da 
mesma forma para dar uma solução ou dizer se vai ser feito ou não para esses problemas, então,  
seria isso e mais uma vez queria aqui deixar um abraço a todos os funcionários públicos e em especial 
os do Município de Quevedos que dia vinte e oito, segunda-feira agora, estão comemorando o seu 
dia, deixar aqui um  abraço a todos e uma boa semana. O Presidente finalizando considerou que o 
pronunciamento neste pequeno expediente foi importante e que o pedido do Ver. Mauro é relevante 
e será encaminhado aos setores competentes, e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima 
para o dia trinta e um de outubro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. 
Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 967 da Sessão Ordinária nº 959 do dia 15 de Outubro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 35 

Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
dirigida pelo Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, visitantes a Neli e o Ronei bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados 
os trabalhos foi posta em discussão e votação a Ata nº 965 da Sessão Ordinária nº 957 do 

dia 3.10.2013. Nos expedientes do Poder Executivo não houve matérias sendo então 
realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar 
Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Cláudio Chaves Maia Hélio Duarte Menezes; 
Luiz Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias sendo 
registrada a ausência do Ver. Ari Peixoto. Foi deliberado pelo plenário: Pedido de 

Providências nº 5, de 14.10.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima que solicita a 
administração municipal a confecção de bueiro e reparos na rua de acesso as propriedades 
dos senhores Rodrigo Santos, Luiz Coelho e Ademir Gaier e das senhoras Vanda Coelho e 
Ereni Nascimento - Localidade da Figueira e assim, não havendo outras matérias serem 
deliberadas e passando ao Pequeno Expediente, anunciou o inscrito dispondo do tempo 
regimental de cinco minutos tendo como único inscrito o Ver. Alcemar de Lima que saudou o 
Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadora, também o 
nosso Diretor Geral Celso, os visitantes Ronei e a Neli e que sejam bem vindos nesta Casa e a 
todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos escuta na terça-feira. Em sua manifestação 
disse que só se inscreveu para justificar o seu pedido de providências que fez e até não é 
péssimas condições a estrada, a estrada é uma estrada que até nem é aberta porque no local 
é bom, precisaria de fazer é um encascalhamento e até solicitaria a Secretaria de Obras que 
fizesse com uma pedra cupim porque ali dá acesso e o trecho é bem curto e numa só rua á 
acesso para cinco moradores e que até ali é na vila como ele diz, uma vila que tem ali na 
Figueira e que até estava pensando em logo criar um nome para aquela vila ali que tem uma 
população ali e então, gostaria de que fizessem e abrissem e não é que abrissem a rua, que 
fizessem o encascalhamento e se fosse possível que fosse com pedra cupim porque ela é um 
trecho bem curto, deve de dar uns sessenta metros de acesso para os cinco moradores que 
são estes que foram citados ali e foi lido no que gostaria de que a Secretaria de Obras 
tomasse logo estas providências onde também tem que fazer um bueiro na entrada e só esta 
rua é que dá acesso a estes moradores e tem num morador na frente que é o tal de Marcos e 
então todos estes moradores passam por aquela estrada e dele onde tem que fazer um 
escorredor só nesta rua e então era isso aí e pede ao senhor Presidente que encaminhe para 
a Secretaria e muito obrigado. O Presidente finalizando lembrou e convidou a todos para 
participarem da audiência pública do dia vinte e quatro de outro, aqui na Câmara coma 
finalidade de avaliar o projeto de lei que trata da LDO 2014 do Município de Quevedos; 
considerou que o pronunciamento neste pequeno expediente foi importante e que o pedido 
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do Ver. Alcemar é relevante e será encaminhado aos setores, e agradeceu a presença de 
todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado encerrou a 
sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte e quatro de outubro, quinta-feira, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. 
Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 966 da Sessão Ordinária nº 958 do dia 10 de Outubro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 34 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, senhor Benhur 
Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os 
trabalhos foi posta em discussão e votação a Ata nº 964 da Sessão Ordinária nº 956 do dia 26.9.2013 
que foi aprovada e a Ata nº 965 da Sessão Ordinária nº 957 do dia 3.10.2013 foi distribuída para ser 
deliberada na próxima sessão ordinária. Nos expedientes do Poder Executivo foi lido o Ofício do 
Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do Adolescente/Quevedos, solicitando apoio da Câmara 
de Vereadores para que o Poder Executivo de Quevedos faça a inclusão de seus membros junto ao 
IPERGS. Não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e 
no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz 
Saulo Salles; Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias foi registrada a ausência do Ver. 
Cláudio Chaves Maia. O Presidente informou que devido a destituição da Verª Jane Nágera e o 
retorno do Vereador titular Ari Peixoto, há a necessidade da recomposição da Comissão de 
Orçamento e Finanças onde solicitou a leitura do Art. 66 do Regimento cabe-lhe a função de indicar 
um nome, onde lido o dispositivo regimental, foi indicado o Ver. Ari Peixoto para integrar esta 
Comissão. Em continuidade dos trabalhos solicitou a leitura do Projeto Resolução de Legislativa 

Mesa nº 2, de 3.10.2013, dispõe sobre a concessão, o pagamento e a prestação e contas de diárias 
pagas a Vereadores e Servidores da Câmara de Vereadores que lido, foi baixado para as Comissões 
Permanentes. Foram deliberadas as seguintes matérias pelo plenário: Moção nº 1, de 4.10.2013, de 
autoria da Bancada do Partido Progressista, de pesar pelo falecimento do senhor Manuel dos Santos 
Neto; como interessado em matéria a ser deliberada pelo plenário, o Presidente Ver. Hélio passou a 
direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Dinarte Nascimento que assumindo os trabalhos solicitou a 
leitura do Requerimento nº 7, de 9.10.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes, dirigido ao Deputado 
Federal José Otávio Germano/Câmara dos Deputados/Brasília/DF, solicitando emenda parlamentar 
destinando valor para pavimentação de via urbana – Av. Ver. Francisco Dias dos Santos – no valor de 
R$ 250.000,00 e finalizando, devolveu a direção da Mesa ao Ver. Hélio que reassumindo solicitou a 
leitura do Pedido de Providências nº 8, de 9.10.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles que solicita a 
administração municipal a implantação de placas indicativas com a denominação das localidades no 
entroncamento dos acessos ao Município de Jari: via Municípios de Quevedos/Tupanciretã – 
Corredor Passo dos Banholas – NCR São João nas imediações da empresa Cocevil; Pedido de 

Providências nº 9, de 9.10.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles que solicita a administração 
municipal reparos nos abrigos rodoviários – recolocação de telhas de cimento amianto quebradas – 
em frente a propriedade da senhora Lindolfa França e confecção de abrigo rodoviário na  esquina da 
Empresa Cocevil – São João; Parecer CLJRF nº  4, de 3.10.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 
27 e, quando posto em discussão o PL nº 27, de 23.9.2013, que Cria a Coordenadoria Municipal de 
Defesa Civil (COMDEC), o Fundo Municipal de Defesa Civil (FUMDEC) e o Conselho Municipal de 
Defesa Civil (COMUDEC) de Quevedos – RS manifestou-se o Ver. Saulo Salles saudando a todos os 
colegas Vereadores e Vereadoras e também o visitante de hoje o Assessor Jurídico da Câmara de 
Vereadores Dr. Lucas, o Benhur Elgart e ele que é Assessor de Comunicações do Município e a Rádio 
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Municipal São-pedrense e todos aos ouvintes. Em sua manifestação disse que como todos os projetos 
estão em discussão e o Vereador tem o direito de discutir ele vê aqui este projeto que veio na 
retificação  deste projeto encaminhando a retificação do Projeto de Lei nº 27 de 23.9.2013, aonde 
que no projeto o  número vinte e três informa então que “os membros do conselho não receberão 
qualquer tipo de remuneração pelo desempenho desta função que será considerada de relevante 
interesse público exceto despesas com deslocamento e diárias quando a serviço ou representando o 
COMDEC” mas na retificação então veio na retificação, pedindo então a retificação ao Art. 23 que diz 
aqui então na retificação dia assim  fica expressamente autorizado o pagamento de diárias ao 
membros do conselho para cobrir despesas quando  a serviço ou representando o COMDEC, função 
que será considerada de relevante interesse público” e muito bem, só que assim “este qualquer tipo 
de remuneração” ele não concorda até porque ficou surpresa quando o IGAM deu parecer favorável 
porque “qualquer tipo de remuneração” é difícil, “qualquer tipo de remuneração” é difícil e então 
gostaria de que os colegas vissem este lado para acertar porque ficou errado mas qualquer tipo de 
remuneração é difícil e acha que “tem é que ter um valor fixo, vocês entenderam?” perguntou o Ver. 
Saulo. Em resposta, o Ver. Mauro Bayer – Relator da CLJRF, dirigindo ao Ver. Saulo disse que ali lendo 
o Art. 23 ele  leu somente uma parte dele onde fará a leitura de todo ele: Art. 23. Fica expressamente 
autorizado o pagamento de diárias...” e então os “membros do Conselho para cobrir despesas 
quando a serviço ou representando o COMDEC” e então não é remuneração “excetuando-se o 
recebimento de qualquer tipo de remuneração” e então ele não é pago para desempenhar a função 
de conselheiro e sim se ele for fazer um curso na Defesa Civil – um exemplo – em Santa Maria o 
município vai custear a passagem  e a alimentação dele, não  vai pagar o dia dele por este serviço, 
então, não é remuneração e é isso que foi colocado neste item. Retomando a palavra o Ver. Saulo 
disse que então entendeu mal foi isso aqui e o Ver. Mauro reiterou que a diária é fixada pelo 
Município e o Ver. Saulo perguntou “qual seria o valor da diária?” onde o Ver. Mauro informou que 
ela é publicada lá no município pois a diária é do município. O Ver. Saulo ainda perguntou se no 
projeto não teria que vir o valor desta diária? O Ver. Mauro disse que não e como ela é corrigida 
mensalmente é que nem nós, todos os meses ela é corrigida mensalmente e ainda o Ver. Saulo 
perguntou “se esta coordenadoria vai ser funcionários já atuando no trabalho ou vai ser equipe assim 
que não são dos funcionários, vai ser aproveitado os funcionários e então quer dizer que a diária por 
exemplo, o valor das diárias vai ser por exemplo assim: se pegar e que fazer parte da equipe vamos 
supor assim que um funcionário ganhe três mil reais ele vai ganhar a diária no valor daquele, do valor 
da diária normal como se diz na Prefeitura, é assim?” o Ver. Mauro disse que isso é critério do Poder 
Executivo e a formação do COMDEC é um Coordenador, uma Secretaria, uma Equipe Técnica e uma 
Equipe Operacional e aí são membros deste conselho pessoas da comunidade, Presidente de NCRs, 
pessoas indicadas pelo Poder Executivo sendo equiparadas onde se tiver cinco do Poder Executivo, 
cinco seria da parte civil do município não pública e sobre as diárias é a cargo do município, é o valor 
de uma diária para Santa Maria a cargo do município e quem vai colocar o valor da diária é o 
município e para esse servidor, esta pessoa que vai estar lá representando o Conselho. Retomando a 
palavra o Ver. Saulo disse que está muito bem mas só que assim acha que o valor desta diária deveria 
ser estipulado no projeto de lei (considerou que o Dr. Lucas acha que não precisa ser) no que era isso 
e que queria ter uma, acha que a gente está aqui para saber como é que funciona até porque este 
valor de diárias não está  no projeto e então era isso que ele queria saber porque é por isso que 
existe a discussão, é para a gente saber até para a população saber que é como vai funcionar isso aí e 
então era isso e muito obrigado. o Presidente considerou que se era isso e esclarecidos os 
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pormenores e ainda posto em discussão o PL nº 27 se tiver mais algum Vereador que queria se 
manifestar, não havendo outras manifestações foi colocado em votação sendo este aprovado assim 
como o Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 26, de 3.10.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 28 e o 
PL nº 28, de 2.10.2013, que autoriza o Município a contratar temporariamente 04 (quatro) 
Operadores de Máquinas. Finda as deliberações o Presidente solicitou a leitura do Edital de 

Convocação para Audiência Pública nº 4 – LDO 2014 a ser realizada no dia 24.10.2013, às 17 horas, 
na Câmara de Vereadores. Não havendo outras matérias serem deliberadas pelo plenário e passando 
ao Pequeno Expediente, anunciou os inscritos dispondo do tempo regimental de cinco minutos 
tendo como primeira inscrita a Verª Terezinha da Rosa que usando da palavra saudou o Presidente 
desta Casa o Ver. Hélio Menezes, demais da Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, ao Diretor 
Celso, ao nosso Assessor de Imprensa da nossa Prefeitura Municipal senhor Benhur Elgart, a todos  os 
ouvintes da Rádio São-pedrense que nos ouvem nas terças-feiras. A Verª Terezinha em sua 
manifestação desejou uma boa vinda e bom retorno ao colega Ver. Ari Peixoto nesta nossa Casa 
Legislativa que aqui retorna onde também quer fazer uns agradecimentos a Secretaria de Obras que 
fez uns pedidos e verificou já que muitos foram realizados no que agradece pelo empenho do 
encascalhamento e emboeiramento da Rua Ge. Osório subida até o morador senhor Lico mais 
conhecido onde ela esteve naquela rua caminhando e viu que realmente ficou muito boa onde o Ver. 
Ari ainda estava como Secretário de Obras, que ficou muito boa mesmo e que agora não tem 
problemas na subida ali, ficou bem encascalhada e arrumaram os bueiros também na entrada da casa 
do senhor Alessandro Franco e também, foi visitar o cemitério municipal onde verificou que o nosso 
cemitério municipal aqui de Quevedos a cerca foi feita nova onde também tinha feito um pedido, os 
entulhos foram retirados e está bem limpo o cemitério, o portão foi arrumado e também a gente tem 
que reconhecer e agradecer, está tudo muito bom e ao mesmo tempo também muitos também a 
gente pede que se for possível e aproveitar este espaço a construção de um banheiro no referido 
cemitério pois tem ocorrido que muitas pessoas vem visitar ali o cemitério, os seus entes queridos e 
não tem onde usar os banheiros e nossa cidade fica distante do cemitério e ás vezes as pessoas 
querem retornar as suas cidades e às vezes não tem parentes aqui na cidade  aí fica complicado onde 
também pediria a Secretaria de Obras e ao setor competente para que verificassem e se for possível 
fazer ali um banheiro ali naquele cemitério municipal e seria isso e o seu muito obrigado à todos. 
Inscrito, o Presidente passou a direção da Mesa ao Ver. Dinarte que reassumindo anunciou o 
segundo inscrito se manifestou o Ver. Hélio Menezes que dispensando as saudações por já tê-las 
feito no início na tribuna da Presidência desta Casa e usa hoje a palavra para se reportar ao 
requerimento que faz ao nosso Deputado Federal José Otávio Germano/Brasilia/DF, onde solicita ao 
nobre Deputado uma emenda no orçamento da União para dar continuidade pavimentação que 
iniciou quando foi Prefeito na Av. Rev. Francisco Dias dos Santos e acha importante porque inclusive 
passa de frente ali do parque de máquinas e ali não tem pavimentação, então, estes valores estão 
solicitando e é um valor de duzentos e cinquenta mil reais onde já tinha pedido ao Deputado e como 
confirmou, hoje portanto, por telefone com o  assessor – Diretor de Gabinete Maurício – estará em 
/Cachoeira no sábado, dia dezenove para lá confirmarmos com ele a possibilidade de incluirmos esta 
emenda para o ano que vem, então, seria neste sentido que a gente está usando a palavra. O Ver. 
Hélio disse que outro assunto que gostaria também de pedir à Presidência que fizesse um ofício a 
administração é referente a colocação de uma placa de carga e descarga ali em frente a Agropecuária 
Central do Fermino Difanti e da Ilse e do Banrisul também onde a gente tem tentado e ele mesmo 
por várias vezes vem ali e tenta estacionar o carro onde de uma lado tem só duas vagas do lado 
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direito, então, que seja feito um ofício ao responsável pela sinalização que acha que quem fez o curso 
e está realizando esta fiscalização onde até o Colega Ari pode dizer melhor porque era Secretário de 
Obras e parece que é  o Olimar Braz, onde o Olimar colocou uma placa ali próximo ao ambulatório 
mas é pouco espaço e inclusive semana passada falando com um caminhoneiro em frente a 
agropecuária e a polícia estava ali  na frente do colégio tentando multar  o motorista, então, não tem 
como tu descarregar quarenta, cinquenta sacos de sal e outras coisas como rações se não tem uma 
placa ali; outra coisa, se tu vai no Banrisul tu tem que estacionar no pátio do pavilhão católico onde 
até sugeriria a direção do pavilhão que colocasse ali e cobrasse estacionamento não tem 
estacionamento, não é possível,  a gente  tem que estacionar lá e só se colocarem um 
estacionamento ali e sabe como é e já que que Quevedos é pequeno mas as faixas estão todas 
amarelas, ele já  falou com a administração também e eles lhe disseram que vai ser feita uma mão 
única ali naquela rua, então, mas  a gente pede um pouco de brevidade principalmente porque faz 
tempo que a gente vem solicitando e que já falou inclusive com o Olimar sobre a possibilidade 
colocar um estacionamento obliquo em frente ali o Bira o que talvez isso aí iria melhorar em termos 
de estacionamento mas principalmente a mão única pois o problema é assim também, além de estar 
pintada de amarela nos dois lados, no centro da pista é pintado duplo, isto quer dizer que você não 
pode ultrapassar, se você passar e bater no outro carro você está errado, então, está difícil, é duplo e 
então teria que ser pontilhado de um lado e amarelo do outro, não pode ter duas faixas amarelas no 
meio da rua e seria neste sentido e também, quer dizer à verª Terezinha que ele esteve observando 
também ai no cemitério e faz tempo que fez vários pedidos e até inclusive quando assumiu o Vice-
Prefeito Admar Nickel para  aqueles calçamentos ali e que parabeniza a administração também 
porque além das melhorias que foram feitas até agora também a ampliação, uma cerca de ampliação 
e foi conseguido junto com o senhor Jonas de São Pedro do Sul terrenos do lado para ampliar o 
cemitério e já foi feita as cercas e ficou muito bom, então parabeniza a administração por esta 
iniciativa e era isso e o seu muito obrigado. Terceiro inscrito usou a tribuna o Ver. Mauro Bayer que 
primeiramente gostaria de saudar o senhor Presidente desta Casa o Ver. Hélio Duarte Menezes, 
colegas Vereadores e a colega Vereadora, Benhur Elgart, Celso Bueno e os ouvintes da Rádio 
Municipal em especial aos munícipes de Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente primeiramente para fazer um pedido de providências para ser 
encaminhado ao Executivo Municipal e que se refere ao encascalhamento e sargeteamento da 
estrada do Maria Inácia que se liga ao Município de Jari e que também seja colocado cascalho 
naquela cabeceira da ponte do lado de Quevedos, porque ali formou um buraco e então está difícil 
de trafegar ali e este trecho de estrada está sendo, já é necessário que se faça um cascalhamento e 
também um sargeteamento ali e então solicita ao Executivo Municipal que encaminhe a Secretaria de 
Obras para se faça este serviço. Também gostaria de se reportar a solicitação que aqui foi feito de 
apoio do Conselho Tutelar o qual eles solicitam junto ao Executivo Municipal para que eles tenham 
direito ao IPERGS, onde considera que nada mais justo que eles tenham este direito porque prestam 
serviços de relevância ao nosso município, às nossas crianças, o custo para o município por mês desta 
colocação deles no IPE é de cento e sessenta e nove reais com cinquenta centavos para todos, não é 
por cada um é por todos e então acha que é um valor que não vai afetar muito os cofres do município 
e vai trazer um grande beneficiamento a estas pessoas que prestam serviços aí atuando em vários 
chamados que vão, então, pede ao Executivo Municipal que pense com carinho neste sentido e que 
consiga dar a estas pessoas que prestam este serviço e isso já faz tempo que eles vêm solicitando e 
então que eles consigam ter o direito do IPE como vários municípios da nossa região os conselheiros 
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tem este direito já concedido pelo Executivo Municipal. Ainda se manifestando disse que também 
gostaria de dar boas vindas ao nosso colega senhor Ari Peixoto que está conosco e que tenha e 
represente bem a população com o sempre fez, então, tenha um bom trabalho e que consigamos ai 
trabalhar juntos e trazer as melhorias para o município e que são necessárias, seja bem vindo a Casa 
novamente Ver. Ari e seria isso e muito obrigado a todos e uma boa semana. Quarto inscrito o Ver. 

Saulo Salles dispensou as saudações porque já tinha se manifestado anteriormente. Em sua 
manifestação o Ver. Saulo disse que quer se reportar neste momento justificando os seus pedidos de 
hoje em seu nome para a população da Localidade de São João em frente a propriedade da senhora 
Lindolfa França foi construído um abrigo de madeira e por motivo de temporal, maus tempos, está 
quebrado então os brasilits de cobertura e então este abrigo está com a metade da cobertura 
destapado e pede então ao Executivo que faça este conserto deste abrigo onde foi pedido também, 
uma que a gente vê isso aí porque é na beira da estrada, a gente passa na estrada lá e vê  e outra é 
que ele trabalha também com as Agentes de Saúde na área da saúde e então ele esteve então 
levando a Agente de Saúde lá na casa do senhor mais conhecido por “Biga” e ele então pediu para 
que fosse então ajeitado aquele abrigo ali porque é o único abrigo que tem na frente daquela 
propriedade; nos entroncamentos da estrada na frente da Coccevil aonde destina-se a estada via 
Passo dos Banholas de Jari-Tupanciretã e Quevedos e que também está precisando de um abrigo 
rodoviário onde lá tem um abrigo que foi feito pelos funcionários da Coccevil mas é um abrigo assim, 
não se desfazendo porque é um pouco singelo até porque fizeram com material que tinha ali  a gente 
sabe e eles se referiram que abrigo em beira de estrada é sim que a Prefeitura tem obrigação e tem 
mesmo de fazer, então eles fizeram com materialzinho simplesinho do que tem lá, então, pede para 
que seja feito porque além de ter alunos que esperam o transporte escolar tem passageiros de linhas 
municipal e intermunicipal, passageiros que vem lá do Passo dos Banholas que vem à pé até mais 
adiante e daí sim pegar o ônibus na esquina de São João onde o entroncamento da estreada dos 
Banholas é ali, então, quer dizer que eles esperam o ônibus ali onde também foi pedido por outras 
pessoas que estava ali esperando o ônibus também. Ainda se manifestando solicitou que seja 
colocada uma placa de indicação para as localidades que os motoristas que não conhecem os trechos 
precisam chegar ali na Coccevil para pedir informações aos funcionários que trabalham nesta firma 
onde lhe viajantes de longe e que não conhecem a estada lá então para pedir informações e assim, 
tendo placas indicativas ninguém perde seu tempo de viagem pedindo informações e tudo isso são 
mínimas coisas mas são de interesse e de grande importância e valia para a comunidade e que 
também quer fazer, reforçar o convite para a população em geral do nosso município para participar 
da nossa audiência pública do dia vinte e quatro deste sem, às dezessete horas aqui na Câmara de 
Vereadores, para terem conhecimentos do foi projetado e colocado no orçamento do município para 
o ano que vem, ano de dois mil e quatorze, quer alertar todos os presidentes dos grupos da terceira 
idade para que venham participar desta audiência pública e que façam então o seu convênio com a 
Prefeitura, falem com o Prefeito para terem o seu auxílio aos grupos pois  tem verbas para isso só 
que precisam registar os grupos, ou seja, terem CNPJ, seu registro mas ele está então alertando 
porque a Prefeitura tem a obrigação com estas entidades do nosso municípios e com os idosos 
porque é uma das principais entidades até porque não é uma sociedade só de associados, é uma 
entidade de todos e não tem fundo lucrativo pessoal e então, procurem falar com nosso Prefeito pois 
a terceira idade precisa de transporte, não tem, precisa de auxílio para suas programações e então 
tem que entrar em contato com o Prefeito e ver como é que vão fazer e isso é muito importante e no 
mais agradece a atenção de todos onde também quer desejar as boas vindas ao colega Ari, que Deus 
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proteja este colega e todos os demais colega aí também porque a gente trabalha sempre com 
harmonia, todos juntos e mais uma vez agradece então a visita do nosso Assessor de Comunicações 
Benhur Elgart e que seja bem vindo, muito obrigado. Quinto inscrito o Ver. Ari Peixoto saudou o 
Presidente Ver. Hélio Menezes, aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários, o senhor 
Benhur Elgart – Assessor de Comunicações do Poder Executivo também aos ouvintes da Rádio São-
pedrense especialmente aos munícipes de Quevedos. Manifestando-se disse que se inscreveu neste 
pequeno expediente para dizer da sua satisfação de retornar aqui e agradecendo inicialmente as 
boas vindas dos colegas onde que a sua volta a esta Casa Legislativa não é em vão onde gostaria de 
ficar frente a Secretaria de Obras por mais tempo, de repente todo este mandato pois tinha planos 
de continuar até o final deste mandato mas infelizmente por motivos particulares principalmente 
tratamento de saúde dos seus familiares resolveu pedir exoneração do cargo porque sempre que 
esteve à frente da Secretaria procurou cumprir horário e sempre  se disponibilizou com a população 
em geral vinte e quatro horas por dia para atender o melhor possível e se ficou alguma coisa a 
desejar não foi por vontade nossa, fizemos o maior esforço para atender o melhor possível e também 
disse quando retornou para lá que “senão conseguisse conciliar o seu trabalho particular e o cargo 
que exercia, pediria as contas e priorizaria a sua família principalmente agora que estão precisando 
mais dele” e também dizer aos colegas que está voltando para somar e dizer a população que 
somente saiu da Secretaria mas estará ao lado de vocês para o que der e vier aqui nesta Casa 
Legislativa, muito obrigado pela compreensão de todos e espera ter deixado bem claro os 
verdadeiros motivos pelos quais renunciou ao cargo para que não haja mal entendido e o seu muito 
obrigado à todos. O Presidente finalizando considerou que todos os pronunciamentos neste pequeno 
expediente foram importantes e que seus pedidos são relevantes e serão encaminhados aos setores, 
e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser 
tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia quinze de outubro, terça-feira, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio 
Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por 
mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
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Ata nº 965 da Sessão Ordinária nº 957 do dia 3 de Outubro de 2013, do Segundo  Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 33 

Aos três dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária dirigida pelo 
Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, bem como os 
ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos foi posta em discussão e votação a Ata nº 963 da 

Sessão Ordinária nº 955 do dia 19.9.2013 que foi aprovada e a Ata nº 964 da Sessão Ordinária nº 

956 do dia 26.9.2013 foi distribuída para ser deliberada na próxima sessão ordinária. Nos 
expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes: PL nº 26, de 

19.9.2013, de 27.9.2013, que autoriza o Município contratar Operadores de Máquinas. Não havendo 
outras matérias foi realizado o intervalo regimental. Retomados os trabalhos e no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; 
Luiz Saulo Salles; Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. O 
presidente solicitou a leitura da Resolução de Mesa nº 10, de 27.9.2013, que atualiza os valores das 
diárias da Câmara de Vereadores para o mês de outubro. Foram deliberadas pelo plenário as 
seguintes matérias – os autores dispensaram o uso da palavra – e todas foram aprovadas: 
administração municipal a colocação em todas as propriedades de hidrômetros da extensão da 
estrada Quevedos/Tupanciretã e, se não for possível, a retirada dos poucos existentes – NCR São 
João; Pedido de Providências nº 1, de 2.10.2013, de autoria do Ver. Dinarte Nascimento que solicita 
a administração municipal reparos na estrada da Localidade da Volta do Estaleiro; Pedido de 

Providências nº 11, de 2.10.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando a administração 
municipal que seja providenciada a aquisição e instalação de tampa na caixa d’água no NCR São 
Sebastião e, Pedido de Providências nº 12, de 2.10.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando 
a administração municipal que seja providenciada a extensão da rede de agua da Localidade da Volta 
do Estaleiro atendendo cinco famílias que são desprovidas de agua encanada em suas residências. 
Passando ao Pequeno Expediente, anunciou os inscritos dispondo do tempo regimental de cinco 
minutos tendo como primeira inscrita a Verª Jane Nágera que usando da palavra saudou o 
Presidente, demais Vereadores e Vereadora. A Verª Jane disse que gostaria de ocupar este espaço 
para solicitar ao Presidente da Mesa que no possível seja feita uma moção de pesar em seu nome e 
dos demais Vereadores que queriam assinar à família enlutada de Gilberto Nunes dos Santos e Eroni 
Batista Leal e solicita também ao Poder executivo e que o senhor Presidente possa pedir que seja 
feito um ponto de luz no cemitério municipal bem como a construção de um banheiro onde justifica 
este pedido devido a muitas vezes pessoas que são deste município e que são trasladadas de outros 
municípios as pessoas chegam ali no cemitério para fazer o serviço fúnebre e não tem um banheiro 
ali ficando longe da cidade, então, solicita que seja feito um banheiro ali no cemitério e também, ao 
Secretário de Obras que seja feita uma melhoria na estrada do senhor no acesso a propriedade do 
senhor Olmiro Reis no Sabão pois este  se encontra doente e está longe da estrada geral, muitas 
vezes não tem como o carro chegar na sua propriedade e também, é importante que uma visita da 
Assistente Social do nosso município para um, para que eles possam fazer um estudo social junto a 
família do mesmo que tem, acha que há uma necessidade deste estudo social junto a esta família e 
era isso e obrigado. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Saulo Salles saudando a Mesa Diretora, 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, aos funcionários desta Casa e também a Rádio Municipal 
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São-pedrense que recebe e transmite a informação do nosso trabalho aqui desta Casa para a 
população Quevedense e região. Em sua manifestação o Ver. Saulo disse reportar-se neste momento 
para fazer um pedido de providências ao Executivo e este pedido é um pedido que recentemente foi 
feito ali, lido ali pelo Secretário e foi pedido pelo colega Ver. Mauro sobre então a tampa da caixa 
d’água lá de São Sebastião e já faz dois meses que está quebrada acha que estas coisas de 
prioridades são as coisas que tem que ser feitas pois é uma agua que abastece a população e 
também uma escola acha isso aí que é uma coisa que tem que ter muita atenção nisso aí pois nós 
aprovamos aqui o projeto para criação de um cargo de Chefe de Água e Luz e então tem gente para 
trabalhar e não acredita que não tenha porque no caso, o chefe, se faltar funcionário tem toda a 
obrigação de até pegar uma ferramenta e ir lá fazer também porque está ganhando e então ele disse 
que iria cobrar isso, que ia aprovar o projeto e até fomos criticados aqui nesta Casa de criar este 
projeto, criamos, mas também quer ver o serviço feito e falar isso sem eu nome e em nome da 
população e é claro tem aquele negócio de dizer “ah, Prefeito e a maioria dos Vereadores são do seu 
partido” mas não importa isso aí e o que importa é o bom trabalho para a população porque na 
realidade aqui podemos dizer que nenhum de nós colegas podemos votar pro outro, Prefeito e 
Secretários e os nossos colegas Vereadores não vão eleger nenhum de nós e quem é que elege nós é 
a população e então temos que trabalhar para a população e não para o partido e nem para o 
Prefeito e nem para o Secretário e aqui é cada um tem que demonstrar o seu trabalho porque com 
que cara nós e fala isso e também fala para os seus colegas porque com que cara e coragem nós 
Vereadores nas próximas eleições vão chegar nas casas dos eleitores para pedir votos se nós nada 
fazermos aqui, então, esta crítica é uma crítica construtiva onde pede que seja feito esta caixa, seja 
colocada esta tampa até sugere que seja comprada uma caixa, uma tampa desta caixa d’água e que 
tenha dez centímetros de água ao redor e que tenha os lugares para amarração porque já foi trocada 
várias vezes aquela caixa e onde tem conhecimento que até ajudou a trabalhar naquela caixa d’água 
e na rede de agua de lá e lá foi quebrada lá pelo vento em torno de duas a três tampas daquela caixa 
e se é para colocar uma tampa fraca então manda fazer uma tampa dum material galvanizado e que 
seja mais reforçado e coloquem lá. Ainda se manifestando o Ver. Saulo disse que também sobre ao 
que a Verª Jane falou sobre então o banheiro e também a luz lá no cemitério isso aí é uma falta de 
consideração de todos os Prefeitos de Quevedos porque até inclusive aquele cemitério lá é existente 
desde que ele conhece Quevedos e nós estamos com vinte anos de emancipação e não foi colocada 
luz ainda não foi colocado um banheiro “mas o que é isso?” e acha crítico isso aí, então, vai chamar a 
atenção do Executivo atual, seus amigos até de partido, que façam isso aí porque vamos criticar 
agora e se ele se eleger de novo e isso só Deus é quem sabe e os eleitores também, se for outro 
Prefeito de outro partido vai criticar a mesma coisa, então, não está aqui para a gradar como diz o 
Ver. Cláudio e na verdade é isso que nós Vereadores não estamos aqui para agradar os colegas 
Vereadores, agradar o Prefeito, para agradar o Secretário, estamos aqui para trabalhar e também, 
sobre a agua lá na volta do Estaleiro já foi pedido aqui várias vezes também e pede então que tomem 
providências e seja então dado um jeito naquela canalização da agua e i também na Volta do 
Estaleiro tem a casa do seu Aldorindo Braz que também está precisando desta agua no que agradece 
a atenção de todos e muito obrigado. Como terceiro inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer que 
primeiramente gostaria de saudar o senhor Presidente desta Casa o Ver. Hélio Duarte Menezes, 
demais colegas Vereadoras e Vereadores, o Celso e os ouvintes da Rádio Municipal em especial aos 
munícipes de Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente só para se reportar referente aos seus pedidos de providências: a compra e instalação da 
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tampa da caixa d’água localizada na estrada geral que liga Quevedos a Toropi no NCR São Sebastião 
como já foi colocado e os eu nobre colega também colocou aqui e já faz mais de dois meses que esta 
caixa d’água está sem a tampa e então está recebendo todas as intempéries do tempo, chuvas, 
poeiras da estrada e então tudo cai dentro da caixa d’água e aqueles usuários já lhe colocaram que 
encontraram até passarinho morto dentro da caixa d’água, então, isso aí vem contaminando esta 
agua e que as pessoas dali consome bem como a escola municipal que tem acha, em torno de cem 
alunos que estudam naquela Escola Othelo Rosa, esta rede de agua é bem abrangente e começa aqui 
no Almir Braz em São João Mirim e vai até o senhor Pedro Maciel mais conhecido como Pedro Lemos 
e então a extensão é grande, entra na Volta do Estaleiro e vai até o senhor Sadi Militz Machado e são 
vários beneficiários que se ocupam desta agua e então, acha que o Executivo Municipal através da 
Secretaria de Obras e através do Chefe de Agua e Luz que está trabalhando em nosso município que 
tome esta providência para que seja feita esta aquisição e a colocação lá desta tampa para que essas 
pessoas consigam tomar uma agua potável não da forma como está sendo hoje. O Ver. Mauro disse 
que também gostaria de se reportar referente a extensão da rede de agua a qual fez a solicitação das 
cinco famílias e seria o senhor Mário Chaves Peres, Manoel Fernandes, dona Vanda Dutra Maciel, seu 
Aldori Braz e Volmar França e então esta extensão de rede já foi prometida acha que a mais de uma 
ano pelo Executivo Municipal e até hoje não foi executada, acha que que como já foi constatado 
também tem pessoas que buscam agua da sanga para atender as suas necessidades, acha que eles 
tem o direito de ter uma agua potável em suas casas porque são do nosso município, trabalham e 
pagam os seus impostos, acha que nada mais justo do que no mínimo a agua boa para beber eles 
possam ter nas suas casas e no verão acontece muito de nem a agua eles terem para consumir e 
então isso, sendo que já foi prometido várias vezes e eles já tiveram conversando com o Executivo, 
com a Secretaria de Obras e até hoje não foi dada solução para este caso, então, vem solicitar 
perante o executivo Municipal que seja tomada a providência e a colocação desta extensão.  O Ver. 
Mauro ainda disse que gostaria de falar um pouco referente ao transporte dos alunos do politécnico, 
assunto que há muito tempo vem preocupando aí aos alunos e aos pais desses alunos, politécnico é 
um ensino que foi começado no ano passado na Escola D. Pedro I, alunos de segundo grau aonde 
uma vez por semana estes alunos tem que ficar na escola à tarde para, eles ficam o dia inteiro na 
escola, o que estava acontecendo é que não existia o transporte destes alunos para retornarem as 
suas casas e isso é uma batalha antiga, no mês  de agosto ele esteve se reunindo com a diretora da 
escola municipal bem como com o Conselho de Educação que é o Alcemar e ele (Ver. Mauro) faz 
parte do Conselho também, do CPM e nos colocou a preocupação ela também que vinha buscando 
há muito tempo junto a 8ª Coordenadoria de Educação de Santa Maria e a gente colocou para ela 
que para e até tinha pensado de encaminhar via judicial para isso tivesse um ponto final porque 
ficava colocando “é responsabilidade do Governo do Estado, é do município e ninguém assumia a sua 
responsabilidade” e teve acha um ponto final, foi procurada a 8ª Coordenadoria e eles estiveram aqui 
junto com a SEDUC, fizeram uma reunião com o Executivo Municipal aonde, graças à Deus, se chegou 
um ponto final e hoje recebeu um ofício da diretora aonde colocou que a partir de dez, quinta-feira 
que vem, vai começar o transporte oriundo do Município de Quevedos e que o Estado vai fazer uma 
doação de um ônibus posteriormente a este início de  transporte e seria isso e muito obrigado, uma 
boa semana pra todos. Quarto inscrito o Ver. Dinarte do Nascimento saudou a Mesa Diretora, nosso 
Presidente Ver. Hélio Menezes, aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso nosso Diretor 
Geral, também aos ouvintes da Rádio São-pedrense e a todos os ouvintes desta programação. 
Manifestando-se disse que se inscreveu aqui para falar sobre o pedido de providências sobre a 
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estrada do Estaleiro porque ele foi convocado para ir ver aquela estrada dos usuários das peruas que 
não estavam passando, totalmente não é um atolador como foi dito ele também disse que era um 
atolador mas depois foi ver que ele é liso, então o carro não passa, então tem que ser colocado 
cascalho imediatamente que ele foi convocado, foi ver, e vim falar com o Secretário de Obras e ele 
lhe prometeu que faria e isso ontem e talvez não fizessem ainda por causa que ele disse para eles 
“sabe que o transporte escolar não está vindo, tem uns alunos, dois alunos que sobrem até li para 
pegar o transporte que ficou ali , teve que ser puxado e ali é difícil, não tem máquinas não tem anda, 
então, pede novamente isso aqui e ele já teve na Secretaria de Obras e está falando aqui mais uma 
vez para ficar declarado porque o que lhe pediu pode achar que não interessou mas veio na mesma 
hora para fazer e tem a mais que quer pedir de novo e que já foi feito o pedido dum mata-burros que 
ele fez lá para o seu Mileno Baggio e então é necessário que faça porque no momento que tiverem 
madeiras “bamo toma um capricho, vamo faze as cosas porque fica feio nós tá cobrando duas, três 
vezes como tá acontecendo que tão cobrando mais do que duas, três vezes a mesma coisa, isso 
recomenda mal, então vamo fazer este serviço lá para o Baggio, é preciso fazer por causa que ele tá 
entregando leite e o caminhão só passa prá pegar lá se tiver aberta a porteira que é de justo, ele não 
tem caroneiro nem gente para abrir a porteira, então tem que ter um e trazer aqui até o Osvaldinho, 
então espera que o momento que tiver material que seja feito o mais rápido possível” e, aqui do lado 
do Socavão, aqui pertinho na propriedade do Nerizinho Oliveira existia uma agua e já falou também e 
reclamou também e depositaram uma agua na valeta de cima e fazia uma travessa na estrada e aí ele 
afundaram a valeta para chegar e tirar aquela agua e que tiraram aquela agua da estada mas ficou 
sem chegada no trabalho do rapaz e ele fez agora um cômodo novo e ele trouxe um material par ele 
ali e ficou muito difícil e um pouco teve que descarregar no lado de fora que não pode entrar, não 
está dando para entrar nem trator com carretão, é muito difícil porque ficou muito alto aquilo ali e 
agradece também um bueiro do Tio Benone que a gente pediu muito que fosse feito e aquele está 
pronto, então, tanto cobra como agradece e no mais agradece aí e muito obrigado. Como quinto e 
último inscrito usou a tribuna o Ver. Zenildo Farias e saudou o Presidente desta Casa, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Celso e os ouvintes da Rádio São-pedrense. O Ver. Zenildo disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para falar num pedido de providências sobre a rede  de água de 
São João por causa dos hidrômetros onde esta semana ele falou com o Chefe de Agua que estava 
tirando a contagem dos hidrômetros que tem, poucas residências e perguntou “porque é que 
estavam tirando a contagem se não tinha hidrômetro em todas as residências para cobrarem” e ele 
respondeu dizendo “que faziam uma média daquelas casas que tinham o hidrômetro para cobrar das 
outras que não tinham” mas só que tem umas casas que gastam muito mais agua do que os outros e 
não tem hidrômetros e outros que tem hidrômetros lá e gastam bem pouquinho e tiram aqueles que 
gastam pouco para fazer uma média e deixam os que gastam bastante sem medir, inclusive até os 
tambos de leite que tem não tem  hidrômetros e que são os lugares que mais gastam agua e acha 
que então teria que colocar em todas as casas ou retirar daquelas que tem e era isso e o seu muito 
obrigado. O Presidente finalizando considerou que todos os pronunciamentos neste pequeno 
expediente foram importantes e que seus pedidos são relevantes e serão encaminhados aos setores, 
também em nome da Mesa Diretora parabenizou o Ver. Dinarte – colega e Vice-Presidente – pela 
passagem do seu aniversário e agradeceu a presença de todos. Cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado encerrou a sessão ordinária marcou a próxima para o dia dez de 
outubro, quinta-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, 
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Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer   Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 

 


